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Ä berchfesgadeni találkozó 
első eredménye

Seiss Inquart államtanácsos, Hitler jelöltje, belép
az osztrák kormányba

Bécsből jelentik: Schuschnigg 
kancellár, amióta visszatért Berch- 
tesgadenből, csaknem állandóan 
tanácskozásokat folytat az osztrák 
politikai élet különböző tényezői­
vel. A kancellár legelőször Mik- 
las elnököt tájékoztatta a berch- 
tesgadeni megbeszélésekről, majd 
kormánya több tagjával tárgyalt. 
A hétfői nap során niás politikai

személyiségekkel, így többek kö­
zött Ender volt kancellárral, a 
mai osztrák alkotmány megalko­
tójával és Schmitz bécsi polgár- 
mesterrel, a katolikus csoport 
egyik vezetőjével folytatott meg­
beszélést. Hétfőn rövid időre Pa­
pén volt bécsi német nagykövet 
is megjelent a kancellári hivatal­

ban. Becsben úgy tudják, hogy ha 
ezeket a megbeszéléseket befeje­
zik, nyomban minisztertanács ül 
össze, amely dönteni fog a továb­
bi teendőkről, elsősorban a bcrch- 
tesgadeni találkozó eredményei­
nek formába öntéséről és a júliusi 
egyezmény kiépítésének előkészü­
leteiről.

'mm.i
ír'/

► -**-

Őfensége Pavle régens- 
herces; visszaérkezett 

Beográdba
Beográdból jelentik: Tegnap dél­

előtt 11 óra 50 perckor Athénből 
Beogradba érkezett Őfensége Pavic 
rcgcnsherceg és kísérete. Őfenségé­
vel együtt érkezett meg a kenti her­
ceg is.

A topcsideri állomáson dr. Sztun- 
kovics Radenko és Perovics Ivó rc- 
gensek, dr. Sztojadinovics Milán mi­
niszterelnök-külügyminiszter, dr. 
Szpáhó Mehmed közlekedési minisz­
ter, az angol és görög követ, továb 
há Őfelsége polgári és katonai ud 
vartartásának vezetői fogadták a 
fenséges érkezőket.
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Keitel tábornok Brauchschitsch tábornok

fá^ozás a kormáni|C)(fin
Mint a kedd reggeli bécsi lapok jelentik, az osztrák kormány 

összetételében is változás várható. A Neues Wiener Tagblatt sze­
rint arra lehet számítani, hogy az úgynevezett nemzeti tábor tag­
jai közül kerül valaki a kormányba. A Wiener Neueste Nachrichten 
meg is nevezi a kérdéses politikust Seiss-inquart államtanácsos sze­
mélyében, akit Schuschnigg kancellár az elmúlt nyáron a politikai 
kibékülés akciójának egyik vezetőjévé tett meg és aki azóta, mint 
a kancellár bizalmasa, folytatott tanácskozásokat a volt nemzeti 
szocialistáknak az állami politikába való bekapcsolása érdekében. 
A tervbevett változás még a hét folyamán megtörténik, mert — 
mint a lapok kiemelik — osztrák politikai körökben az a szándék 
nyilvánult meg, hogy még Hitler kancellár vasárnapra tervezett 
beszéde előtt kész helyzetet teremtenek.

A NÉMET—OSZTRÁK VISZONY
TISZTÁZÁSA
Budapestről jelenti az Avala: A

Pester Lloyd hétfő esti kiadásában 
ezeket Írja:

— A berchtesgadenl találkozó 
nagymértékben hozzájárult a né­
met-osztrák viszony tisztázásához. 
Ugylátszik, hogy a találkozás ama 
kölcsönös kívánság alapján jött 
létre, hogy a megoldatlan kér­
déseket rendezzék. Bizonyos, hogy 
Ausztria teljes mértékben régi po­
litikáját követi és a legcsekélyebb 
engedményt sem teszi, amely szu­
verenitásának és függetlenségé­
nek kárára volna. Remélni lehel, 
hogy a két német állam barátsá­
gos szellemben és az általános eu­
rópai, főleg pedig a dunamedencei 
béke javára oldja meg az összes 
fennálló kérdéseket.

Római jelentés szerint a Tribu- 
na a találkozással kapcsolatban 
tiltakozik a külföldi sajtó egy ré­
szének rosszakaratú híresztelése 
ellen. A két államférfin — irja a 
lap — nem ismerte egymást, te­
hát mi sem természetesebb, mint­
hogy találkozni akartak. Egyéb­
ként közeledik február 20-a, ami­
kor Hitler elmondja nagy külpo­
litikai beszédét, amelyben való­
színűen kitér Ausztriára is. Auszt­
ria és Németország között a jú­
liusi megegyezés óta még sok füg­
gő kérdés áll fenn. Ezek rendezé­
sére mi sem lehet alkalmasabb, 
mint a személyes találkozás. A 
herebtesgadeni találkozóról egyéb­
ként tájékoztatták Olaszországot 
és hasonló tájékoztatás ment Bu­
dapestre is. Rómában és Budapes­
ten a találkozó hírét nagy öröm­
mel fogadták, mert Olaszország

Ribbcntrop

cs Magyarország csak örülhet 
minden olyan lépésnek, amely szí­
vélyesebbé teszi a viszonyt Né­
metország és Ausztria között.

KIK VOLTAK MÉG
BERCHTESGADENBEN?
Csak most vált ismeretessé, 

hogy Schuschnigg kancellár berch- 
tesgadeni tartózkodása alatt több 
ismert német vezető személyiség 
is időzött Hitler kancellár lakhe­
lyén. Mint a Wiener Zeitung köz­
li, Ribbcntrop külügyminiszteren 
kívül ott volt Keitel tüzértábor­
nok, a német hadscregfőparancs- 
nokság vezetője, Reichenau tábor­
nok, a gépesített csapatok lipcsei 
kiképzőcsoportjának újonnan ki­
nevezett főparancsnoka és Diet­
rich államtitkár, német birodalmi 
sajtófőnök.

A HAZAFIAS ARCVONAL
ÉRTEKEZLETE
Az osztrák hazafias arcvonal 

tartományi vezetői kedden dél­
előtt értekezletre ültek össze Bécs- 
ben. Az értekezleten Schuschnigg 
kancellár Ismertette a berchtesga- 
deni találkozó nyomán előállott 
politikai helyzetet-

A bécsi déli lapok szerint esté­
re várható az első hivatalos köz­
lés a berchtesgadenl megbeszélés 
eredményeiről. A lapok arra szá­
mítanak, hogy a kedd esti minisz­
tertanács végrehajtja n kormány

összetételében tervezett változáso­
kat. Osztrák illetékes helyen nem 

I vonják kétségbe ezeknek az ér- 
! testiléseknek helyességét, de leliet- 
i ségesnek tartják, hogy eg/-kél 

nap eltelik addig, amíg a helyzet 
megérik a döntésre.

A FÉLREÉRTÉSEK
ELOSZLATÁSA
Parisból jelentik: A Havas-iro­

da értesülése szerint lehetséges, 
hogy Ribbcntrop német külügymi­
niszter látogatást tesz Rómában. 
Az olasz kormány állítólag rossz 
néven vette, hogy nem tájékoztat­
ták kellőképpen a készülőben le­
vő eseményekről. Ribbentropnak 
az lenne a megbízatása, hogy el­
oszlassa azokat a félreértéseket, 
amelyek a berchtesgadenl találko­
zó alkalmából Berlin és Róma 
között felmerülhettek.

Berlini felfogás szerint egyéb­
ként

a berchtesgadeni összejövetel 
ügyes stratégiai fogás volt, 
amely egyrészt elterelte a fi­
gyelmet a február 4.-i esemé­
nyek által felszínre vetett bel­

politikai kérdésekről.
másrészt nyilvánosságra juttatta 
Németország vezető köreinek az 
Ausztriával való megegyezésre 
irányuló óhaját, még pedig olyan 
időpontban, amikor általánosság­
ban gyanúval kezdték illetni Né­
metország szándékait Ausztria irá­
nyában.

A költségvetés vitája 
a szkupstlnában

Beográdból jelentik: A szkup- 
stina tegnapi ülésén folytatták a 
költségvetési vitát. A tegnapi ülé'- 
legnagyobb részét a Jugoszláv 
nemzeti párt képviselőinek beszé 
de töltötte ki, akik természetsze­
rűleg bírálták a költségvetést.
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r»A „Lisimái'
Budapesten

Eagreb legismertebb és legjobb 
dalárdája n »Ltstnski«, amelyet a 
nagy horvát zeneköltőröl neveztek 
el, Budapestre látogatott és a zene- 
akadémián megtartott hangversenye 
mellett a budapesti rádió mikrofon­
ja előtt is énekelt. A magyar főváros 
közönsége nagy szeretettel fogadta 
a zagrebi dalárdát és a legteljesenb 
elismeréssel volt irányában. A Li- 
sinski előtt a noviszádi akadémiku­
sok énekkara vendégszerepeit nagy 
sikerrel Budapesten és nyerte meg a 
nemzetközi dalverseny első diját.

A két jugoszláv dalegyesület bu­
dapesti szereplését Magyarországon, 
de minden más országban egészen 
természetesnek találják és soha sen­
kinek mégcsak eszébe sem intett 
bármilyen módon nemtetszését is 
kifejezni felette. A kultúra igazi hí­
vei minden kultúrát elismernek és 
minden tehetséget tisztelnek Nem 
tesznek különbséget senki között és 
éven ez mutatja meg magasrendűsé­
güket. Budapesten ezenfelül még kü­
lön szeretettel is fogadják a ju­
goszláviai dalegyleteket, mert szom­
szédos államból látogattak el és a 
szomszédok közötti jóviszony magá­
tól értedódövé teszi a barátságos és 
bensőséges fogadtatást. A Lisinski- 
nek nem volt szüksége előzetes mi­
niszteri engedélyre, sem rendőrható­
sági beavatkozás nem akadályozta 
meg felléptét, mert a budapesti 
rendőrségnek nincs is joga megaka­
dályozni valamilyen művészi ese­
ményt, sőt eszébe sem jut senkinek 
ezt megakadályozni. Minden hivata­
los tényező és minden magán intéz­
mény arra törekszik, hogy készsége­
sen szolgáljon a kultúrának különö­
sen akkor, ha azáltal szolgálatot tesz 
két szomszéd állam megértésének.

A jugoszláviai magyar kisebbség 
megelégedéssel és örömmel látja, 
hogy Magyarországon milyen szíve­
sen fogadják épen a jugoszláviai 
vendégeket. Nagyon jól tudja, hogy 
azok, akik Magyarországon járnak 
sohasem feledkezhetnek meg a meleg 
szerétéiről, amellyel körülvették 
őket és ily módon hozzájárulnak 
ahoz a munkához, amelyet azok tűz­
tek ki céljukul, akik az igazi béke 
megteremtéséért, a névé k közötti 
testvéri megegyezésért, dolgoznak

Nem elég csak hangoztatni a leg­
szebb elveket, hanem a gyakorlatba 
is át kell ültetni. Az a szellem, 
amely a haladást és megértést tűz­
te ki zászlajára előbb-utóbb mégis 
csak győzedelmeskedni fog és mi­
vel az elbírálásnál azok részesülnek 
előnyben, ahol a haladás előbb érvé­
nyesül, mindenkinek érdekében áll 
ezt szorgalmazni. Ilyen módon áll­
hat minden állam és minden állam­
férfi nyílt homlokkal Európa köz­
véleménye elé, mert a cselekedetek­
kel sokkal nagyobb szolgálatokat tett 
az igazi békérek és egyetértésnek, 
mint a legszebb szavakkal, amelyek 
nem egyebek puffogő frázisoknál.

Reméljük, hogy a Lisinski bu­
dapesti szereplése újabb kilóméter- 
jelzö azon az utón, amely végre is 
elvezet bennünket ahoz a célhoz, 
amelyet mindannyiunknak kívánni
mi toman Sándor

Sztálin bejelenti 
a vllásSorradalmat

Varsóból jelentik: Moszkvai tiir 
adások szerint az oroszországi 
helyzet egyre súlyosabbá válik, 
elsősorban az élelmiszerhiány, fő­
leg pedig a nagymérvű üzérkedés 
következtében. A Vecsernyája 
Moszkva cimii lap szerint az üzér­
kedők a szövetkezetekben négy­
száz százalékkal is emelik az élel­

miszerek árát. A Pravda szerint 
több üzérkedőt egyenként tízévi 
börtönre ítéltek, de a visszaélések 
azért tovább folynak. A lap azt ír­
ja, hogy számos bolsevista veze­
tő óriási összegeket keres és a fe­
lelősséget alantasaikra igyekeznek 
áthárítani, akik az ő javukra üzér­
kednek.

Sztálint teSHiwA*««
Sztálin a szovjet közvéleményéhez felhívást intézett, a méh ben 

hangoztatja, hogy' meg kell erősíteni az úgynevezett nemzetközi 
proletárkapcsolatokat a szovjet és a polgári államok forradalmi 
mozgalmai között, a külföld forradalmi mozgalmainak támogatását 
meg kell szerveznie a szovjetuniónak — mondja a felhívás, a 
vörös hadsereget, a vörös hajóhadat és a légi haderőt pedig min­
den módon ki kell építeni és az egész szovjet lakósságát a moz­
gósítás állapotában kell tartani.

Az angol és a német sajtóban nagy feltűnést keltett Sztálin fel­
hívása. A Berliner Börsenzeitung a következőket irja: A bolsex iz­
mus igazi, világforradalmi jellege ritkán jutott ennyire nyíltan ki­
fejezésre és ennyire félreismerhetetlen kapcsolatba a szovjet külpo­
litikai működésével, mint Sztálinnak ebben a nyilatkozatában. Az 
utóbbi időkben elhangzott nyilatkozatok egyre több bizonyítókat 
szolgáltatták annak, hogy a szov-jetkiilpolitlka hivatalos tényezői, 
követségeik és a nagykövetségek nem egyebek, mint propaganda- 
központok. A Völkischer Beobachter szerint Sztálinnak most nyil­
ván az a célja, hogy uiből felélessze a bolsevista világ forradalom 
régi programját, uj eszközökkel és uj módszerekkel.

Az angol sajtóban szintén nagy feltűnést keltett Sztálin nyi­
latkozata. a Daily Telegraph különösnek mondja, hogy Sztálin egé­
szen nyíltan állást foglalt a külföldi proletárság forradalmasítása 
és a szovjet egész lakósságának állandó mozgósítása mellett.

A noviszádi Ref. Olvasókör
1938 febr hó 20-án, vasárnap délután 
3 órai kezdettel színre hozza tiarmail- 

szór, Nusity Branisz.áv

Ä MIHISZTER EEIESÍSE

c 3 felvonásos viejutekát crede.i sze­
reposztásban. Jegyek elővételben kap­
hatók Abrahám János könyvkereskedé­
sében és a Református Olvasókörben
Hnivirak- 1—111. sor 20 din, IV—IX. sor 15 din, 
X—XVl-ig 10 din, XVII—XXlI-ig 8 dinár, álló­

hely 5 dinar.

KIVÉGZETT DIPLOMATA
A szovjet diplomáciai köreiben 

a nagytakarítás tovább folyik. A

francia lapok értesülése szerint 
legutóbb Gobelszkijt, a szovjet 
kaunasi követét lőtték agyon.

A szomborl törvényszék mer fejtette a csoda­
doktor titkát

PJt hónapra ítélték a masszőrt, aki 
oreostenámak adta ki macái

A szombori törvényszéken Popo- 
vics Hadován büntető hármastaná­
csa Pokorni Frantisek 38 éves brün- 
ni születésű masszőr bűnügyében 
Ítélkezett. Pokorni — a vádirat sze­
rint — meghamisította útlevelét, 
amennyiben neve eb odaírta a »dr. 
med. univ « jelzést és ,jv mindenfe­
lé orvosként szerepelt. A múlt év 
elején érkezett Bajmokra, február­
ban és márciusban kezdte »gyógyke­
zelni« betegeit fényfürdővel és len­
olajjal. Bajmokon visszaélt egy 11 
éves fiú védtelen helyzetével és ami­
kor az ügyről beszélni kezdtek a fa­
luban,

áttette székhelyét Szomhorba,
ahol Novoszád Annánál vett ki la­
kást. Az asszony és fia betegesek 
voltak és az »orvosprofesszor« a ma­
ga módszere szerint kezdte kezelni 
őket.

A fiút gyógykezelés céljából éjjel 
magánál tartotta és beteges hajla­
mai ekkor is bűnre vitték. A nyáron 
a strandon különösen fiatal diákok­
ra vetett szemet. Az egyik fiú el­
mondta édesapjának, hogy »dr« Po­
korni meghívta autózni, mire 

a fiú édesapja detcktivvcl fi­
gyeltette

és igy került sor a letartóztatására.
A vádirat felolvasása után az 

ügyész indítványára az ügyet zárt 
tárgyaláson tárgyalták. Az Ítélet ki­
hirdetése azonban nvilt ülésen tör­
tént és a bíróság a büntetőtörvény­
könyv 286 szakaszába ütköző bűn­
cselekmény miatt

hét hónapi fogházra, 1200 dinár 
pénzbüntetésre és az ország te­
rületéről való kiutasításra Ítélte

a masszőrből »orvosprofesszoré« 
előléptetett Pokorni Frantiseket.

ült kisebb értékeket lopott, majd Páv- 
iovies Milán házából különböző értékű 
tárgyakat tulajdonított el, többezer di­
nár”" értékben. A esendőrség rövidesen 
eieplezte és átadta a t-örx enx széknek.

Káló mindent beismert. Nem is pró­
bálkozott a tagadással, ismerték és 
úgysem hittek volna neki. A tanukat 
jój szemügyre vette, egyébként nem 
volt egyik ellen sem semmi kifogás*, 
pedig ugyancsak olvasták a fejére bű­
neit.

A vád- és véd beszédek elhangzása 
után a bíróság összbüntetéskent tt> 
havi szigorított fegyházra Ítélte a tol­
vajt, de ebbe beleszámítják a vizsgá­
lati fogságban töltött mintegy hét hó­
napot. ”Az ügyész három napon bőiül 
nyilatkozik, Kátómegnyugodott az íté­
letben.

fl tiyüi városok 
bombázása eilen
Parisból jelentik: A francia kor­

mány a Szentszék közbenjárását 
kéri annak az akciónak a megin­
dítására, amelynek célja, hogy a 
barcelonai és a salamancai kor­
mányt rávegyék a nyílt városok 
elleni légi támadások beszünteté­
sére. A francia külügyminisztéri­
umban közölték az újságírókkal, 
hogy a francia kormány állandó 
érintkezésben van a Vatikánnal, 
amelynek vezető körei hajlandó­
ságot mutatnak a közvetítésre.

A keddi francia minisztertaná­
cson Delbos külügyminiszter is­
mertette azokat a tárgyalásokat, 

j amelyeknek célja a spanyol nyílt 
1 városok bombázásának megaka- I dályozása és olyan egyezmény 

létrehozása, amely kizárja a há­
ború által sem igazolt kegyetlen 
eszközök alkalmazását.

EDEN TÖRÖKORSZÁGBA 
UTAZIK

Londonból jelentik: Az Exchan­
ge Telegraph isztambuli tudósító­
ja szerint Eden angol külügymi­
niszter a közeljövőben látogatást 
tesz Törökországban. A látogatás 
egy európai körutazás keretében 
menne végbe. Eden ez alkalommal 
találkozna Kemal Atatürk állam­
elnökkel is.

Nem jó szám a ílzenhármas
Tizenháromhavi szigorlton fogházra Ítéltek egy tolvajnőt

Régi ismerős felett Ítélkezett tegnap I 
M ,ksz movies Szvet szláv büntetőbbé 1 
hármastanácsa. A noviszádi törvény- 
-zéken Fre nd Katalin 4fi éves széki­
ed lakos ült a vádlottak padján, aló 
ellen négy rendbeli lopás vádját emel­
te az államügy ész. A többször bünte­
tett Kátó líir.é márciusában Szrbohrán- 
bsn működött, Burai Bonifác lakásáról

ellopott két öltözet ruhát, majd besur­
rant Tueskov Póré házának konyhájá­
ba és két sonkát emelt el. A jólvég- 
zott munka után néhánynapos pihenőt 
tartott, majd áttette székhelyét Novi- 
szárlra és itt Zsivkovies Mária lakásá­
ról lopott el különböző értéktárgyakat. 
Nuviszádról P&ncsevóra ment, meglá­
togatta a pancsevó-réti lakásokat, itt-

A ROMAN PARTOK 
MŰKÖDÉSÉNEK BETILTÁSA
Bukarestből jelenti az Avala ügy­

nökség: A belügyminiszter rendeletét 
intézett az összes prefektusokhoz, 
amelyben részletesen ismerteti a kor 
mány programját és annak legszigo­
rúbb végrehajtását követeli a pártok 
feloszlatása tekintetében. A rendelet 
szerint semmiféle pártpolitikai ma- 
nifesztációt nem szabad megtűrni. 
Tilosak az összes gyűlések és a pro- 
pagandisztikus röpiratok terjesztése. 
A prefektusokat felhatalmazták a 
párthelyiségek bezárására is.

A körrendelet hangoztatja azt is, 
hogy a tisztviselői kart feltétlenül 
politikamentessé kell tenni.

z
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1937 alatt lajstromozva*

fiiinai ellentámadás 
lianhäu köztieken

Az amerikai parlamentben Japán fegyverkezési 
e^enio^usá^áf követelték

Sanghajból jelenti a Havas-iro­
da: Hétfőn Kvantung tartomány 
felett több japán repülöraj jelent 
meg és bombázta a harcászatilag 
fontos pontokat. A japán repülő­
gépek több kínai bárkát is bom­
báztak, amelyek hadianyagot szál 
litottak Kvantung felé.

A KÍNAI PARANCSNOKOK 
ÉRTEKEZLETE
Sanghajból jelentik: Tekintettel 

arra a súlyos helyzetre, amelyet a 
Lunghaj-vasut elleni japán táma­
dás előidézett, a kinai parancsno­
kok Hankauban értekezletet tar­
tottak és elhatározták, hogy min­
dent megtesznek a helyzet meg­
javítására ezen az arcvonalon és 
legalább ideiglenesen igyekeznek 
megtartani Sinszijant, a peking—

hankaui vasútvonaltól 60 mér- 
földnyire északra, valamint Kaj- 
fent, a Lunghaj-vasut mentén.

KÍNAI ELLENTÁMADÁS
Hankauból jelenti a Havas-iro­

da: A kinai csapatok a tiencsin— 
pukaui vasútvonal körzetében hét­
főn hajnalban általános ellentáma­
dást kezdtek, amely a Hankautól 
40 kilométerre nyugatra levő As- 
hang ellen irányult. Hétfőn este 
a város uccáin még harcoltak. A 
kinai csapatok este 8 órakor Csi- 
ning város, a tiencsin—pukaui 
vasút egyik szárnyvonalának vég­
állomása ellen Intéztek támadást.

A Huaji patak mentén hétfőn 
délelőtt véres közelharc folyt. A 
kínaiak és japánok összesen két­
ezer embert vesztettek.

fiRomtoóBzotfi seiéfszlissli mz
Rómából jelentik: Olaszországban nagy felháborodást keltett 

az a hir, hogy Tengpu kínai városban kinai repülőgépek bombákat 
dobtak az ottani olasz jezsuita misszió épületére. A bombák a 
misszió püspökét és több missziós atyát megöltek. A misszió épü­
letén olasz lobogó lengett.

A FÖLDGÖMP RENDŐRE
Washingtonból jelentik- A kép­

viselőház haditengerészeti bizott­

ságában Hamilton Fish republiká­
nus képviselő javasolta, hívjanak 
össze újabb fegyverkezési konfe-

A hirdet. S. 181 sz. 1. III.

renciát és adjanak Japánnak 
egyenjogúságot a tengeri fegy­
verkezés terén. A tengerészeti 
szakértők nézete szerint — mon­
dotta — Japán még abban az 
esetben sem intézhetne eredmé­
nyes támadást Amerika ellen, ha 
ugyanolyan nagy hajóhaddal ren­
delkezne, mint az Egyesült Álla­
mok. Kérdi a kormányt, miért 
nem adják meg Japánnak a flot­
taegyenlőséget. Vagy talán az 
Egyesült Államok a földgömb 
rendőrének szerepére akar vállal­
kozni?

KANADA SEMLEGES MARAD
Ottavából jelentik: Mackenzie 

King kanadai miniszterelnök a 
parlamentben kijelentette, hogy 
Kanada szigorú semlegességet ta­
núsít a távolkeleti viszállyal szem­
ben és hajlandó a többi kormány­
nyal együttműködni a béke mi­
előbbi helyreállítása érdekében.

a noviszád- 
környéki lejárások rémeit

Hattagú beíörőbandát feíf áríalmaflp’iiif. a noviszádi rendőrség — Főleg
le esr annákaí ta keréké «irodai loptak

Az utóbbi időben Noviszádon 
több kerékpár- és tejlopás tör­
tént, melynek tettesei olyan ügye 
sen dolgoztak, hogy a rendőrség 
nek hosszabb ideig nem sikerült 
nyomra akadni. A gyakori lopá­
sok ügyében Malencslcs Rodoljub 
bűnügyi osztályfőnök erélyes nyo­
mozást indított, amelyben Vélj- 
kovics Vláda rendőrtisztviselő se­
gédkezett több rendőri közeggel 
A nyomozásiak csakhamar ered­
ménye is mutatkozott.

A Ruszka uccában megfigyel­
tek két embert, akik gyakran 
vittek haza gyanús csomago­

kat.
Malencslcs Rodoljub rendeletére 
Jojics és Vlajkov rendőri köze­
gek lesbcálltak és csakhamar si 
került is elcsípni a két gyanús em­
bert, amint nagy zsákokat cipel 
ve hazafelé tartottak A rendőrök 
igazoltatták őket, majd átkutat 
ták a zsákokat. Egész csomó lo 
pott tárgyat találtak bennük Töb 
bek között két kerékpár alkatré­
szeit és egy bundát. A rendőrök 
őrizetbe vették őket és beszállítot­
ták a rendőrségre. Ott megállapí­
tották, hogy

Elesszin Bránkó és Elesszin 
Színia novlszádi munkanélkü­
liek, a rendőrségnek régi Is­

merősei.
'■leinte tagadták, hogy lopásokkal 
oglalkoztak volna, de később a 

Keresztkérdések súlya alatt beis

merték, hogy valóban több tol- 
vajlást követtek el Elmondták azt 
is, hogy több segítőtársuk volt. 
Először Popovics Vládó nevű bűn­
társukat árulták el. Popovics idő 
közben eltávozott Noviszádról. 
Mitrovicára ment és

ott most a rendőrség a novl­
szádi rendC{'igazgatóság érte­
sítése alapján le is tartóztat­

ta.

A rendőrség a banda bünlajst- 
romát a következőképpen állítot­
ta össze:

ZÁRD LE AZ IJCCÁN 
HAGYOTT KERÉKPÁRAT!

Popovicsot megvasalva Noviszád- 
ra szállították. Ö is beismerő val­
lomást tett és azután már köny- 
nyebben ment az ügy kibogozása

A SZÍJLOPÁS
Popovics beismerte, hogy az 

Elesszin testvérekkel együtt ő kö­
vette el az llics-féle gvapjufcldol- 
gozó gyárban nemrégiben történi 
lopást. A járást jó! ismerték 
mert egyikük rövid ideig dolgo­
zott is a gyárban Az ablakon ke 
resztül hatoltak be és ügyesen

levették az egyik hatalmas át­
tételi szíjat, amely 18 centimé­
ter széles és 70 kiló súlyú volt.

A szíjat elvitték és a lakásukon 
rejtették el.

A három tolvaj vallomásából ki 
derült, hogy a lopásokban még 
Marjánovics Vláda, Varnyu Ist­
ván és Vizi István segédkeztek, 
őket is letartóztatták és beismerő 
vallomást tettek. A társaság tag­
jai beismerték, hogy összesen 
mi négy 15 lopást követtek el.

Február 3-án ellopták Rajs Jo- 
ván zenészőrmesternek a Bojovi- 
cseva uccában hagyott kerékpárját 
Azután a Kiszácsi uccából loptak 
el egy őrizet nélkül hagyott ke­
rékpárt. Ennek a kerékpárnak a 
tulajdonosa eddig még nem je­
lentkezett a rendőrségen.

Vujics Alekszandar munkástól 
zintén kerékpárat loptak A mun­

kás a szérumgyár előtt hagyta a 
gépét
Mindhárom kerékpárlopást csak 
azért követhették el, mert a 
tulajdonosok az uccán hagyott 
gépet elfelejtették lezárni.

lanatot, amig a tejárus néhány 
percre bemegy valamelyik házba 
és ekkor

leemeltek a kocsiról egy-egy 
30—40 literes kannát.

Ilymódon lopták meg többek kö­
zött Paroski Mara és Terzics Kosz- 
ta novlszádi, azonkívül Koch Fe­
renc és Lovass Márton rumenkai 
tejárusokat.

BUNDA, ZSÁK, FÜSTÖLTHUS
Több más kisebb lopást is elkö­

vettek. Egy vasutastól elcsenték a 
bundáját. A Ruszka uccában egy 
péktől elemeitek 20 zsákot. A leg­
vakmerőbb lopást Poljacski Jó­
váírnál követték el. Egy Ízben ész­
revették, hogy Poljacski

a háza padlásán füstölt húst 
tart

és a padlásajtót riem zárja le ren­
desen. Erre behúzódtak a szom­
szédban épülő házba, a ház tete­
jéről átmentek Poljacski házára 
és úgy jutottak fel a padlásra, 
összeszedték a füstölthust és eltá­
voztak.

AZ ORGAZDA
A rendőrség letartóztatta a tár­

saság orgazdáját is Mátics Vla­
dimir vendéglős személyében. Má­
tics a »Pilótához« címzett ven­
déglőt bérelte s a tolvajoktól meg 
vásárolta a tejet, valamint a töb­
bi lopott holmit.

A rendőrség Máticsnál több 
üres kannát talált. Elesszinck laká­
sán szintén üres tejeskannákat ta­
láltak, azonkívül rábukkantak a 
gyapjugyárból lopott nagy szíjra 
is.

A szíjból egy méter hosszú 
hiányzott, a tolvajok eladták 

cipőtalp részére.
A rendőrség a letartóztatotta­

kat az eljárás befejezése után át­
adja a bíróságnak.

A rendőrség már régebben több 
Ízben figyelmeztette a kerékpár- 
tulajdonosokat, hogy ha a kerék­
párt az uccán hagyják, okvetlenül 
zárják le. A rendőrség azóta meg 
állapította, hogy a kerékpárlopás 
majdnem kizárólag csak abban az 
esetben sikerült, ha a gépeket 
nem zárták le.

TEJLOPÁS NAGYBAN

Orosz csapat- 
mozduiatok a román 

határon

A tolvajbanda különös elősze 
rétettel dézsmálta meg a tejáru­
sokat. Reggelenként, amikor a te­
jesek kocsijaikkal végigmennek a 
városon, kilesték az alkalmas pil-

Berlinből jelentik: A Völkischer 
Beobachter varsói jelentése sze­
rint a kievi orosz katonai kerület 
parancsnoka ellenőrző szemlét tar­
tott a román határon összevont 
szovjetcsapatok felett. Tiraspol, 
a Romániával határos »moldvai 
szovjetköztársaság« fővárosa zsú­
folva van orosz csapatokkal. Uk­
rajnában is nagy csapattesteket

! vontak össze. A feketetengeri ha­
jóhadat is készenlétbe helyezték.

1
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Hatévi börtönre ítélteti: a bácstio- 
gradistei apag yiltios bor bélysegedet

A szívtelen apa elviselhetetlenné tette családja életét

A noviszádi törvényszék Makszi- 
movics ötös büntetötanácsa tegnap 
délelőtt tárgyalta Nesztorov Danilo 
25 éves gradistei borbélysegéd apa­
gyilkosságának bünperét. A vádirat 
szerint Nesztorov a múlt év október 
29-én reggel egyetlen

fejszecsapással megölte apját.
Nesztorov Vásza 78 éves gradis­

tei lakost.
Avatatlanok úgy vélik, hogy a fiú 
arra akarta rákényszeríteni apját, 
hogy adja el földjét és a kapott pén­
zen nyisson üzletet fiának. Az idős 
férfi ezt semmi áron nem akarta 
teljesíteni és fia azért gyilkolta meg, 
hogy hamarább jusson az örökség­
hez.

a c.yilkos kálváriája

Két kisebb bünperben hozott ítélet 
után Makszimovics törvényszéki el­
nök kiadta az utasítást Nesztorov 
Daniló elővezetésére. A mintegy öt­
ven személyre tehető kiváncsi, akik 
egymás hegyén-hátán szorongtak a 
tanuk részére készült elkerített he­
lyen. éber figyelemmel lesték az aj- j 
tót, mindenkit érdekelt az az ember, 
aki a legnagyobb bűnre, szülő-gyil­
kosságra vetemedett. Néhány perc 
múlva láthatták, hogy a gyilkost 
sokkal jobban megbüntette már lel­
kiismerete az elkövetett bűnért, mint 
bármilyen földi bíróság Ítélete.

A tragikus halált halt Nesztorod 
Vásza furcsa, elemzésre szoruló lé­
lek volt. Mindenkihez jó volt. min­
den ismerősénél a csöndes, beszédes 
ember illúzióját keltette, csak éppen 
azokkal az emberekkel volt igazság­
talan, kelleténél jobban szigorú, akik 
közvetlen környezetét alkották, igy

elsősorban a családjához.
Daniló fia második házasságából 

származott, az első asszonytól szár­
mazó Áron még mielőtt apja má­
sodszor nősült volna, véglegesen ös­
szeveszett a bogaras természetű apá­
val és nem is békült ki vele soha 
Tizenhárom éves lehetett Daniló 
amikor apja szétzavarta családját, 
elsősorban az asszonyt, akitől Da­
niló származott. Petrovaradinban te­
lepedtek le, a fiú itt kitanulta a bor­
bélymesterséget. Hat hónapja volt 
inas, amikor anyja visszatért az apá­
hoz, aki megbocsátott neki. Nem sok 
kai később az asszony meghalt. A fiú 
felszabadult, hosszú ideig mesterénél 
dolgozott, majd miután kiesett állá­
sából és nem birt elhelyezkedni, ha­
zatért. Az apa a lehető leghidegeb­
ben fogadta. Állandóan szemére ve­
tette munkátlanságát.

Apám másnap cs a következő 
napokon állandóan gúnyolt, te­

hetetlenséggel vádolt.
Mondtam neki, segítsen hozzá hogy 
üzletet nyithassak, megmutatom, 
hogy nem vagyok munkakerülő. Ö 
azonban hallani sem akart róla. Egy 
nap azzal jött hogy készüljek, ma 
még ott maradhatok1, de másnap már 
menjek, amerre a szemem lát.

A VÉGZETES REGGEL
— Nagyon elkeseredtem — sírja 

el magát ismét a vádlott. — Belát­
tam, hogv az apám, magam sem tu­
dom miért, de halálosan gyűlöl. Más­
nap reggel megkérdeztem tőle. hogv 
magammal vigyem-e igazolványai­
mat. Ö reggelihez készülődött és 
csak úgy félvállról odavetette, hogy 
vigyek magammal mindenemet, itt­
hon nincs semmi keresni valóm neki 
sincs mit enni. Minden második sza­
va az volt. hogy fiatalúr, meg uram. 
s a tetejébe állandóan szidott. Be­
mentem a szobába és összecsomagol­
tam legfontosabb ruhaneműimet. 
Apám nem szívesen nézte ezt nem is 
engedett soha. hogy ágyban aludjak, 
lenn a földön kellett mindig meg­
halnom. — Amikor kijöttem, apám 
háttal ült felém, reggelizett. Adott 
egy címet, hogy Pancsevón menjek 
el a címzetthez. Apám haragos te­
kintete kisért. amikor kifelé tartot­
tam a konyhából. Fel sem állt. el 
sem búcsúzott egy szóval sem. — 
Amint az ajtóhoz értem, megláttam a 
baltát. Apám háttal ült felém.

Nem tudom, hogy csináltam, ar­
ra emlékszem csak, amikor apám |

véres fejjel lefordult előttem a 
földre.

A gyilkos az utóbbi szavakat 
csukló zokogással mondja, nem is 
lehet többet belőle egyetlen szót sem 
kivenni.

A tárgyalás kezdetekor beismei í 
tettét. Bőrösnek érzi magát, tudja, 
hogv rettenetes a bűn. amit elköve­
tett. Vallomása után visszaült helyé­
re, két tenyerébe szorított fejjel néz 
maga elé és sir.

SZEMTANÚ NEM VOLT
Sor kerül a tanúkihallgatásokra. 

Vincze István elmondja, hogy Nesz­
torov Daniló a tett elkövetése után 
a véres baltát odatette apja holttes­
te mellé, majd

jelentkezett a csendőrségen.
A tanú szerint az áldozat nagyon 
csöndes, jóravaló ember látszatát 
keltette.

Ezután felolvassák az orvosok 
szakvéleményét, majd az ügyész 
mondja cl vádbeszédét. A gyilkos 
valóban elkövette a büntettek leg- 
iszonyatosabbikát. de mielőtt a birás 
ítéletet hoznak, vegyék számításba 
azt a lelkiállapotot, amelyben a gyil­
kos tettét elkövette.

Dr. Patay Béla noviszádi ügyvéd, 
a gyilkos védője kitünően felépített 
beszédet mondott védence érdeké­
ben, vázolta a fiú gyilkosság előtti 
helyzetét, az apa és fiú között fenn­
álló borzalmas viszonyt.

A gyilkosság ilyen előzmények
után szinte elkerülhetetlen volt

abban a lelkiállapotban, amelyben a

A megújhodás és bizalom jegyében 
Kezdi meg miihödését az uj román

Kormány

NINCS IRGALOM
Nesztorov Daniiénak hosszabb szü­

netet* kell engedélyezni itt, mert a j 
strógörcs ismét erőt vett rajta. Mióta j 
gél tönkrementek, az arca, kezei rét- 
gei tönkrementek .az arca, kezei rét- j 
tenetcs vitus-tancot járnak. Lassan j 
mégis erőt vesz magán és folytatja:
_Nem volt maradásom odahaza.

Azonban másutt som sikerült semmi 
és 1937 októberében ismét hazatér­
tem. Este volt, amikor érkeztem. Be­
kopogtam . . . Apám rettenetes szi­
dalmakkal fogadott. Szerettem volna 
mindjárt visszafordulni, de a nélkü­
lözések nagyon megviseltek, minden 
vágyam az volt, hogy a megpihenjek.

1 *6
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Chris tea Miron pátriárka

Bukarestből jelenti az Avala: A
kormánynak arra irányuló intéz­
kedései, hogy az állami igazgatást 
mentesítsék minden politikai be­
folyástól, igen kedvező fogadta­
tásra találtak a sajtóban. A lapok 
hangsúlyozzák, hogy

az elmúlt vasárnap volt az el­
ső, amely minden incidens, vi­

haros gyűlések s agitáció nél­
kül zajlott le.

Az uj kormány megalakulása óla 
a bukaresti tőzsde továbbra is ja­
vuló irányzatot mutat. Számos ér­
tékpapírban és állami kötvényben 
jelentékeny emelkedés következett 
be. A megújhodás és a bizalom 
visszatérésének jelei minden vona­
lon mutatkoznak.

Mint az Avala Athénből jelenti, 
Metaxas görög miniszterelnök és 
Christea Miron pátriárka, román 
miniszterelnök, valamint Tatarescu 
helyettes miniszterelnök s külügy­
miniszter között rendkívül szivé- 
lyeshangu táviratváltás folyt. Mi­
ron pátriárka választáviratában 
köszönetét mondott Metaxas jó­
kívánságaiért és annak az őszinte 
kívánságának adott kifejezést, 
hogy a két állam viszonyát to­
vábbra is fejleszteni és megszilár­
dítani óhajtja.

Tatarescu helyettes miniszterel­
nök választávirataban többek kö­
zöli ezeket mondotta:

— Nagy örömmel veszek részt 
a baráti együttműködésben Nagy- 
méltóságoddal a Balkán-egyez­
mény keretében, amely a béke 
biztosítéka és országaink fejlődé­
sének eszköze.

fiú szenvedésteli sorsát az apa ke­
gyetlenkedéseivel még csak súlyos­
bította.

HATÉVI BÖRTÖN
a, bíróság emberölés vétségében 

nyilvánította bűnösnek Nesztorov 
Daniiét és

hatévi börtönre ítélte.
Az enyhe Ítéletet azért hozta a bí­
róság, mert beigazolást nyert, hogy 
a gyilkos nem előre megfontolt szán­
dékkal követte el tettét. Enyhítő kö­
rülménynek tudják még be, hogv 
mindvégig beismerésben volt a gyil­
kosságot nem hajtotta végre kegyet­
len módon, egyetlen egyszer sújtott 
csak áldozatára. Tekintettel vannak 
büntetlen előéletére is. A védő fel­
tevését azonban, hogy a gyilkosságot 
bezsámithatatlan állapotban követte 
el. elvetik. A büntetésbe beszámítják 
a vizsgálati fogságban eltöltött időt 

Az államügyész három napon be­
lül nyilatkozik, az elitéit és a védő­
ügyvéd megnyugodtak az ítéletben.

A vegyészmérnök 
titka

Felmentéssel végződön a 
pefrovgrádi parSőmgyár 

alkalmazottainak 
pörösködése

Petrovgrádról jelentik: Rendkívül 
érdekes bünpert tárgyalt hétfőn dél­
előtt a petrovgrádi járásbíróságon 
dr. Muravljev Alekszije büntető já-. 
rásbiró. A pert Mironov Koszta orosz 

I menekült vegyészmérnök, a Lukics 
í szappan és parfömgyár al xilmazottja 
i indította a gyár könyvelője Wege- 
I mann Ferenc 30 éves tisztviselő el­
len A periratban azzal vádolja a 
könyvelőt, hogy amíg a kórházban 
kezelték, mert az elmúlt év decem­
berében öngyilkosságot kísérelt meg. 
Wegemann a cselédjétől csalárd 
utón

megszerezte vegyi találmányai­
nak receptjeit és képleteit, le­
másolta. ezáltal neki 25.000 di­

náros kárt okozott.
A tárgyaláson Wegemann kijelen­

tette. hogy nem érzi bűnösnek ma­
gát. A könyvet csakugyan elkérte a 
cselédlánytól, de nem azért, hogy le­
másolja a recepteket, hanem, hogv 
egyes cégeknél, amelyeknek elme a 
könyvben volt feljegyezve, sürgős 
rendeléseket tegyen.

A tanúként kihallgatott cselédlány 
azt állította, hogy Wegemann a gyá­
ros Koszta nevű vegytanhallgató fia 
társaságában másolt valamit a könyv 
bői. amelyet Mironov, feleségének és 
fiának tanúvallomása szerint még 
Oroszországból hozott magával és 
amely egész munkájának eredmé­
nyét tartalmazta. Kihallgatta a bíró­
ság Lukics Ljubomir gyárost is, aki 
kijelentette, hogy

a könyvben nem Mironov titkos 
recepjei voltak,

hanem a gyár gyártási titkai, amely­
hez Wegemann," mint a cég bizalma­
sa mindenkor hozzáférhetett volna, 
de nem volt szüksége rá.

Fischer László ügyvédjelölt, a ma­
gánvád képviseletében hosszabb be­
szédet mondott, amelyben azt fejte­
gette, hogy a vegyészt eljárási tit­
kai szerint fizetik meg és ha recept­
jeit bárki megszerzi, mint felesleges 
személyt bármely pillanatban elbo- 
csájthatják. A bíróság dr. Glaug 
József védbeszéde után felmentette 
Wegemannt a vád alól.

I
I
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Rómában a leghatározottabban 
megcáfolták egyes lapok híreit, am». 
Ivek arról szólnak, lioev Abesszíniá­
ban állítólag lázadások törtek ki. 
Abesszíniában a legnagyobb a rend 
és nyugalom.

Az északirországi választások vég­
eredménye a következő• unionisták, 
— akik ellenzik az Írországhoz való 
csatlakozást és továbbra is közvetle­
nül Angliához akarnak tartozni_
38, nacionalisták, akik Írországhoz 
akarnak csatlakozni 8, független 
unionisták 3, munkáspártiak 2 füg­
getlenek I. Az unionisták 1922 óta 
most értek el a. legtöbb szavazatot 
és kapták a legtöbb mandátumot.

Hamburg kikötőjébe 100.000 k:!ó 
abesszíniái kávé érkezett, amelyet 
Mussolini ajándékozott a német téli 
segélyakciónak A kávé kirakása al­
kalmával, a nemzeti szocialista szer­
vezetek vezetői előtt, a kávét hozó 
hajó olasz kapitánya a következőket 
mondta: »A Ducc ajándéka jelképe­
zi Olaszországnak azt az óhaját, hogy 
a baráti Németország ismét gyar­
matokhoz jusson«. A kávészsákokon 
MussoVni következő ajánlása volt 
olvasható: »Szeretném, ha ez a har- 
rari kávé jól izlenc a németek mil­
lióinak«.

Danzig egyik lakóházában felrob­
bant a gázvezeték. A. házban szeren­
csére nem tartózkodtak sokan és Így 
csak egy személy sebesült meg. A 
ház teljesen elpusztult.

A moszkvai »Izvcsztia« jelentése 
szerint a szovjet légi haderő főnöké­
vé, I.ikt nov tábornokot nevezték ki. 
Arról nincs jelentés, hogy mi tör­
tént Igakov tábornokkal az eddigi 
légi tábornokkal.

Az amerikai kongresszus törvény- 
javaslatot fogadott el. amely az ital. 
kukorica és pa.muk állami ellenőrzé­
sét teszi kötelezővé. Ez a törvény a 
legradikálisabb intézkedést tartal­
mazza, amit Roosevelt második el­
nöksége alatt hoztak. A törvény ér­
telmében a farmerek kötelesek ma­
gukat a megalakítandó helyi bizott­
ságok döntésének alávetni és annak 
határozatai alapján bevetni földjü­
ket és eladni terményeiket. A föld- 
mivelési miniszter így Amerika me­
zőgazdasági diktátora lesz, mert 5 
hivatott a fenti termények évi ter­
melési mennyiségét megdllapitanr

A Reichspost című bécsi lap meg­
emlékezik Kánya magyar külügymi­
niszter öt éves hivatali működésé­
ről. A magyar külügyminiszter — 
Írja az osztrák félhivatalos — viha­
ros Időkben a trianoni szellemből 
folyó ellenállás legyőzésével kive­
zette Magyarországot a nemzetközi 
elszigeteltségből és Magyarország 
európai tekintélyét oly magasra 
emelte, amit rövid néhány évvel ez­
előtt még alig lehetett remélni. — A 
Berliner Börsenzeitung többek kö­
zött ezeket Írja: Igen súlyos időkben 
és rendkívül bonyolult európai vi­
szonyok közepette Kánya Kálmán 
biztos kézzel vezeti a magyar külpo­
litika hajóját viharokon át és fenye­
gető szirtek mellett. Külügvm’nisz- 
ferségének öt esztendeje nemcsak 
politikai, hanem gazdasági tekintet­
ben Is Magyarország tekintélyének 
növekedését jelentette.

***
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! Nyolc dinár a zsákmány, 
három hónap a büntetés

1 Rosszul sikerült a betöréses-lopás; elfogták, a pénzt el­
vették, háromhavi fogházra Ítélték Rupnyák Szlávkóf
A noviszádi törvényszék Lüntclőb:- 

r gáiiak Makszimovics hármastaná- 
. előtt tegnap tárgyalták Rupnyák 

tzlávko 27 éves gvutgyevói niószáros­
tigád betöréses-lopásának ügyét. Rup­
nyák a múlt év márciusában egy óvat­
lan pillanatban besurrant Prókaj Mi­
hály lemenni mészáros üzletébe és 
késöve! fcifeszilottc a pénztár fiókját. 
A kasszában mind's,-ze nyolc dinár 
volt. a peches betörő azonban úgy vél­
te, hogyha már annyit kockáztatott, 
legalább legyen valami látszata, ma- 
-ilioz, vette a pénzt és elmenekült. A 
rablást néh íny perc múltán észrevet­
ték. üldözőbe vették Rupnyákot és el­
fogták. Néhány pofont is lekentek ne 
ki. a pénzt pedig hiánytalanul elvet­
ték tőle.

A tegnapi tárgyaláson a tettes he- 
- merte a cselekményt, de azzal véde­

kezett, hogy családos, munkanélküli 
\olt, minden kereset nélkül.

— Az alkalom tett rablóvá, nem volt 
szándékomban lopni, de 

mintha az ördög készített vo'na 
elő mindent:

az üzlet. üres volt, az ajtó nyitva, a 
gazda hangja valahonnan az udvar 
végéből hal'átszőtt, beugrottam.

A tanú !v ha Ugatások után a bitóság 
betöréses-lopás, bűntettében mondja ki 
bűnösnek Rupnyákot és az onyhHők i 
űlmények figyelembevételével három­

havi szigorított fegyházva Ítéli. K\p- 
nyák, aki mivel az ügyész elállt a 
vádi)őszödtől, már remélni kezdte fel­
mentését, most uborkás arccal, meg- 
botránkozva. tiltakozik az ítélet ellen.

— Ilit azért a néhány vacak dinár­
ért!... -- kiált fel keserűen.

— Nem arról van szó, hogy meny­
nyit lopott, hanem, hogy mit és hogy 
követte v! a bűncselekményt. A belu- 
réses-lopá.s nagyon komoly eset — 
mondja Makszimovics elnök a vádlott­
nak.

Az ügyész megnyugodott az Ítélet­
ben, a védő is. Rupnyák rövid leik hu­
ss után szintén beadta a derekát, csak 
arra. kérte a bíróságot, hogy az Ítélet 
kitöltését lehetőleg télidőre halásszák.

Mindvégig tomboló taps kisérte a 
Lisinski zágrebi dalegylet 
budapesti hangversenyét

Beszélgetés Pozajics Mladen tanárral, a kitűnő horvát 
kórus vezénylőjével

Budapest, február hő.
Vasárnap este a budapesti Zenemű­

vészeti Főiskolán. Előkelő közönség 
gyülekezik a hallban, a magyar zenei 
élet kitűnőségei egymásután érkeznek 
a hangversenyre, -».melyen a zágrebi 
L'szinszki horvát dal egyes illet önálló 
est keretében mutatkozik he a buda­
pesti közönségnek. A magyar—délszláv 
kulturális közeledés egyik igen jelen 
tűs estje készül fit lezajlani, magyar 
és szláv szavak rönködnek a nagyte­
remben. A tavalyi dalosversenyen nagy 
sikert aratott L'szinszki kórus teljes 
estén mutatkozik he a magyar székes- 
főváros közönségének: ünnepe ez a 
délszláv népdalnak, de ünnepe a ma­
gyar népi dalnak is, hiszen a horvát 
kórus az est keretében Bartók és Kn- 
dálv eredeti szerzeményeit is bemu­
tatja. i;l

Alig pár perccel múlik el félkilenc, 
amikor a hatalmas, hetven tagú kórus 
felvonul a színpadra. A terem már tel­
esen megtelt és

dörgö tapsvihar fogadja
Zagreb hires kórusának felvonuló höl­
gyeit. maid utána a férfiakat. S a taps­
vihar csak fokozódik amikor Pozajics 
Mladen, a kórus fiatal és szimpatikus 
megjelenésű karnagya a dobogóra, lép.

A következő percben már fel is 
hangzik az első délszláv dal, Vafro- 
szlav Liszimpki szerzeménye, az

„Oj talasi“,
S ami ezután következik, az a siker 
egyre fokozédó crescenlója. Amit ez a 
zágrebi nagyszerű énekkar művészi 
teljesítményben. fegyelmezettségben 
nyújt, egyenesen bámulatos. A buda­
pesti sajtó hétfőn pártkülönbség nél­
kül egyöntetű elismeréssel számolt be 
róla. Az Uj Nemzedék szerint

a doni kozákok énekkarának első 
hangversenyével lehet összehason­
lítani a páratlanul nagyszerű tel­

jesítményt,
x horvát kórusok ugyanolyan müvé- 
,-zi tökéletességgel hangzanak, mint a 
mi magyar Bartók és Kodály dalamk 
Fgvmi’FUtán ad’a c’ő < kőrm: Mokra-

i.jao Szívván, Odnk Krszto, Dobvon ic-s 
Antun, Lajovics An tun, Manojlovics P. 
Kosz fa,. Stolcer-Szla venszki Joszip, ifj 
Bugán Franjo, dr. Zsganee. Vinkó, Ma- 
totics Ronjgov Iván, a kórust vezény­
lő Pozajics Mladen, Gofovac Jakov és 
(irgosevics Sz’ivko szerzeményeit. Mi­
kor pedig a Bartók és Kodály kóru­
sok elzuganak, főleg pedig Kodály Zol­
tán páratlanul szép Mulatója, a. brilli- 
áns előadás után a közönség nem 
elégszik meg a, tapssal, zug, dübörög. 
ujTázik és az énekkar ráadást ad. Po­
zajics Mladen nem győz hajlongani s 
a páratlan siker után átadják Buda­
pest piros-fehér-zöld szalaggal diszitett 
babérkoszorúját. Fergeteges taps kisé­
ri az átadást, mert ezt a kitüntetést 
igazán megérdemelte ez -< pompás 
kórus.

A nagyszerű előadás után alkál­
in in volt, elbeszélgetni Pozajics Min­
dennel, aki a sikertől kipirultam mon­
dotta a következőket:

— El vagyok ragadtatva ettől a si­
kertől s ettől a zeneértő, nagyszerű 
közönségtől.

Igazán legszebb álmainkban sem 
gondoltuk volna, hogy a délszláv 
dal első budapesti reprezentatív 
bemutatkozásának ilyen nagysze­
rű sikere lesz. Remélem, hogy ha­
marosan mi is viszonozhatjuk ezt 
a fogadtatást nálunk a magyar 

dalosoknak.
A kórus mindegyik tagja ezen a véle­
ményen van s megállapítható, hogy ez 
az este nemcsak a, horvát énekesek, 
hanem a pesti zenoértó közönség sike­
re is volt.

Pozajics elmondotta még. hogy a 
l.isinski horvát dalegyletet HMO-hen a 
..Kolo“, a legrégibb horvát dalcgylct- 
ből kilépett tagok alapították. A kilé­
pés oka a fiata.1 intellektuellek azon 
igyekezete volt, hogy a karének mű­
sora modernizálódjék és munkájukkal 
a modern zenei alkotás szolgálatába 
álljanak. A Lisinski nevet a horvát 
népi zene atyjának, Vafroslav Lisin- 
skraek, az első horvát opera kompo­
nistájának köszönhetik. Annak ellené.

Noviszádtak szállodája

PESTEN
nmtopou

150 modern, kényelmes, olcsó 
szoba l’atinásbini kiváló kony­
ha. Valódi erdélyi Heiken és 
Csőbensült ha! különlegességek

A Sóiözöben esténként:
szegedi FARKAS JÓSKA
rádiózenekara.

A télikertben délután és este:
Tánc. Vlrány-J 
Perényl Lili ei

-jazz,
nekel

A külőnvonat utasainak mérsékelt 
szoba és panzióárak

re, hogy a Lisinskit amatőrök alapí­
tották, tagjaik között már kezdetben, 
is sok volt a hivatásos énekesnő, éne­
kes, zeneszerző és zeneakadémiai hall­
gató, sőt aktiv tagjai közül néhány 
dirigens is kivált.

A Lisinski minden időszak stiluses 
műsorát tökéletes formában adta elő, 
úgy hogy Jugoszláviában és Lengyel- 
országiéin a leghizelgőbh kritikát si­
került kiérdemelnie. A tipikus kisfor­
rná ju karének mellett a Lisinski a 
nagy oratóriumokat a klasszikusok, 
ri-mantikusok és modernek remekmű­
veit is ápolja és ezek közül kiemelen­
dő: Beethoven Missa So!emnis-a, a IN. 
szambánia, Berlioz. Dvorzsqk és Verdi 
Requiemje, Stravinszky Lakodalma, 
db.

A mostani hangversenyen a Lism- 
-ki nemcsak a délszláv kari zene ái- 
tekintósét kívánta Lisinskitől a mai 
napig lehetővé tenni, hanem külön 
részt képezett a magyar zene össze­
függése a délszláv népi zenével, mely 
a magyar határ menten különös szép­
ségével tűnik fel. Ez, amint arról meg­
győződést is szerezhetett, azt hiszem, 
teljes mértékben sikerült,

A kitűnő kórus hétfőn utazott \ is,: 
sy.a Zagrebba.

Csuka Zoltán

A francia kamara meg­
kezdte az uj munka- 
törvény tárgyalását

Párizsból jelentik: Chautcmps mi­
niszterelnök néhány napig beteg volt 
és csak kedden vette át az ügyek ve­
zetését. Kedden délelőtt Párizsban 
államtanács volt, amelyen elsősorban 
a külpolitikai kérdéseket, továbbá a 
törvényhozás napirendjén szereplő 
kérdéseket beszélték meg.

A francia képviselőház kedden dél 
után kezdte meg az uj munkatörvény 
tárgyalását. A törvényjavaslat, ame­
lyet uj munkakodexnek neveznek, ÍR 
cikkelyből áll. A javaslathoz eddig 
32 módosító indítványt nyújtottak 
be. A törvényjavaslat szabályozza a 
döntőbíráskodást és békítő eljárást, 
továbbá a munkások felvételén ' és 
elbocsátásának módozatait, valamint 
a sztrájkjog Kérdését.

A munkaadók és a munkások 
szervezetei egyaránt sok kifogást 
emeltek a javaslat ellen. A törvény- 
tervezet vitája igen hosszúnak Ígér­
kezik és komoly próbára teszi majd 
a népfront összetartását. A javaslat 
előreláthatóan többször megteszi 
majd az utat a szenátus és a kama­
ra között és csak mélyreható módo­
sítások után emelkedik törvényerőre
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Átalakítják az angol 
kormányt

Churchill lesz az u] 
külügyminiszter

Londonból jelentik: Az alsóház hét 
fői ülésén Eden külügyminiszter 
több ellenzéki képviselő felszólalása 
után kijelentette, hogy a scmlegessé- 
gi bizottság által az önkéntesek cl- 
szi',,;tása ügyében kidolgozott hatá­
rozatot illetően majdnem minden 
pont tekintetében sikerült megegye­
zést találni. A semlegesség! bizottság 
legközelebbi ülését, amelynek meg­
tartását a hét elejére várták, az an­
gol sajtó értesülése szerint a hétvé­
gére halasztották. Az ülés elé uj ja­
vaslatok kerülnek, amelyeknek cél­
ja az önkéntesek elszállítása és a had 
viselői jogok megadása körül felme­
rült ellentétek áthidalása. Ezeket a 
javaslatokat Grandi olasz nagykövet 
és a bizottság többi tagin már közöl­
te kormányával. Az angol lapok sze­
rint Eden és Grandi között rövide­
sen iij megbeszélések várhatók.

Az angol sajtó azt írja. hogy 
Chamberlain cs Eden között hétfőn 
lefolyt nyílt és őszinte eszmecsere 
esetleg véget vethet az angol kor­
mányban dúló ellentéteknek. Mind 
Chamberlain, mind Eden az ellenté­
tek elsimítását óhajtják. Hiábavaló 
lenne azonban letagadni — írja a 
Daily Telegraph —, hogy az. ellenté­
tek még nrndig életbevágóan fontos 
kérdések körül forognak. Meglehet, 
hogy a bizalmas eszmecseréken el 
tudják oszlatni a nehézségeket a ke- 
letafrikai hódítás elismerése tekinte­
tében. A lap szerint az angol kor­
mány átalakítása már a közel jövő­
ben biztosra vehető. Uj külügymi­
niszterként Winston Churchill! em­
legetik.

A kommunisták habomba 
akarják vinni 

Franciaországot
— mondfa Flandin volí 

miniszterelnök
Párisból jelentik: Handln volt 

miniszterelnök Gironde megyében 
a demokratikus szövetség ifjúsági 
szervezetének nagygyűlésén be­
szédet mondott, amely nagy fel­
tűnést keltett. Flandin, aki a fran­
cia középpártok legkimagaslóbb 
egyénisége, beszédében rámuta­
tott arra, hogy

a kommunisták háborúba 
vezetik Franciaországot.

Flandin beszédében
követelte a Németországgal
és Olaszországgal való békés 

viszony megteremtését
és a nagy nyugateurópai nemze­
tek kibékülését. Beszédét ezzel fe­
jezte be:

»Franciaország ébredj fel!«
A volt miniszterelnök beszéde 

nagy feltűnést keltett politikai és 
sajtókörökben. A baloldali sajtó 
és a jobboldalnak az a része, mely 
a szovjetbarátság lenntartása mel­
lett van élesen támadja Flandint, 
a többi jobboldali és középpárti 
lap viszont melegen üdvözli, mert 
bátran ki mert állani az Oroszor­
szágból terjesztett eszmék ellen.

Tizennégy utassal elpusztult egy olasz
repülőgép

Rómából jelentik: Kedden vált ismeretessé, hogy vasárnap a 
Cadiz—Róma vonalon közlekedő olasz vlzireptilőgép viharba Kenut 
és elpusztult. A gép vasérnap a déli órákban szállt fel a spanyolor­
szági pollenzai légi kikötőből 4 főnyi legénységgel és 10 utassal. A 
repülőgép az utolsó drótnélküli közlést 14 óra 30 perckor adta e 
és azóta nyoma veszett. Azonnal repülőgépek indultak az eltűnt gép 
felkutatására, de a kutatás nem járt eredménnyel. Most mar bizo­
nyosra vehető, hogy a repülőgép 14 utasával együtt Szardíniától 
nyugatra viharba került és elpusztult.

Újabb hitieghuilám vonul 
végig Enróisim és 

Amerikán
\ hegyekben sok helyen 

megbénította a forgalmat a 
hóvihar

Az idei február kellemetlen meg­
lepetéseket hozott, három napja hi­
deg idő uralkodik nemcsak Európá­
ban, hanem Amerikában is. Ju­
goszlávia nagy részén havazott, sőt 
egyes helyeken hóvihar is volt, ami 
megnehezítette a közlekedést.

Gosztivár környékén 70 centi­
méter magas a hóréteg

és az utakon minden forgalmat le­
hetetlenné tett, úgy, hogy Gosztivár 
teljesen el van vágva a külvilágtól.

Szjenica és Növi Pazar környékén 
is olyan magas a hó hogy a közleke­
dés teljesen lehetetlen.

A nagy hideg és hó a farkasokat 
is kiűzte az erdőkből

és a fenevadak a falvakig el merész­
kedtek, az állatállományban nagy 
károkat okoztak.

Stavlya faluban négyszáz juhot 
téptek szét a farkasok.

A járási főnökség elhatározta, hogy 
nagy hajtóvadászatot rendez a farka­
sok megritkitására.

Varsói jelentés szerint
Déllengyelországbnn a hóvihar 
nagy zavarokat okozott a forga­

lom lebonyolításában.
Sok helyen a telefon és távíró veze­
tékeket is letépte, úgy, hogy nagy 
területeken megszakadt a távbeszélő 
összeköttetés.

Az Atlanti Óceán északi részé­
ben is nagy hóviharok dühöngenek.

A »Báthori« nevű lengyel oceánjáró, 
amely tegnap érkezett a newyorki 
kikötőbe, hatalmas hóviharba került, 
amely húsz óra hosszat tartott. A ha­
jót vastag jégréteg borította, amikor 
Amerikába érkezett.

Szombat óta a brit szigetek men­
tén jeges északi szél tombol

és nagy károkat okoz. A Themse az 
esőzések következtében megáradt és 
helyenként kilépett medréből. Az 
alacsonyabb parti házakat ki kellett 
üríteni. A La Manche csatornán min 
den forgalom szünetel. Az óriási hul­
lámverés erősen megrongálta a gáta­
kat. Egy közeli fürdőhelyen a hullá­
mok szétzúztak több házat és a ron­
csokat a gátra sodorták. 

San-franciscói jelentés szerint
a Csendes Óceán partjain dühön­
gő vihar súlyos károkat okozott.

Több mint tízezer hektár föld került 
viz alá. San Jósé környékén a vihar 
körülbelül 30.000 gyümölcsfát töves­
tül kicsavart. A hó a vasútvonalakon 
helyenként három méter magasságra 
torlódott.

ütem lehel megdrágítani 
a villanyi Horavlcán

Nem soh-lig latok putriban 
a Sári, Moravicán

A moravicai képviselőtestület Búr 
csűr András elnökletével megtartott 
közgyűlésén többek között megv ltosz­
tották a gazdasági és pénzügyi bizott­
ságot, amelynek tagjai: Hajdú István, 
O'.terbein Károly. M'slyenovics Mánr, 
Jovánovics Zsívota, Dre-nyovszkt And­
rás, Kis Gábor és Lakatos l>ajos.

A moravicai villany telep kérte a 
községet, hogy amennyiben a nyers­
anyagárak az utóbbi időkben lényege­
sen emelkedtek, viszont az áramfo­
gyasztás igen nagy mértékben esek­
kent, állítsa vissza a község a régi 
villanyáram árak a*.

A képviselőtestület a kérést eluta­
sította.

Újabb határozat szerint a községi jár- 
vínykórházat romba döntik, mert m?cz 
állapotban van s mivel évek óta nem 
volt a községben o'yan ragályos be­
fér*. akinek a kórh'zba keltett volna 
feküdnie. A szegények házhelyére 
50 000 dinárt folyósít a község épület- 
anyag beszerzésre s a következő esz- 
•endőben erre a célra ugyancsak 
50.000 dmárt fog kiutalni. A vasúthoz 
igen közelálló ..putri“ faluré=z ögvét 
is tárgyalták a gyűlésen. A putri köz­
vetlen a vasútállomás mellett levő 
kisebb telep c«unn apró házból, vitvil- 
lókból áll s a faluba érkező idegenek­
re igen rossz hatást gyakorol. Hosszas 
vita után a képviselőtestület ttgv dön­
tőd. hogy a ,.pulr'“ lakosságának ille­
tékességét á'lapitsák meg. A nem mn- 
ravícai illefősógtleket eltávolítják, a 
tTiomvieaíaktől megváltiák a házakat 
s ingyenes tc'krt hoc sújtanak a ren­
delkezésükre a fa’un kívül. Az ügy 
rendezésére kiküldő1! bizottság tagat: 
ntterbe'n Kárólv, Hajdú István, Né­
meth Péter. K'ss G 'bor. Lakatos La- 

I íos és .Továnovies Zűvofa. A határo­
zat igen nagy megelégedést keltett a 
községben, mert a község szégyene 
vé-r-p f’kerül a fontra közvetlen köze­
iéből. A katoLkus temető hullaházát a 
község átengedte az egvház tulajdoná­
ul, maid a háromhavi pénztáros jelen­
tést fogadta el n. közgyűlés. Buresár 
András k"z,cégi elnök 50.000 d’nár ere 
:é!g a költségvetés keretein belül a jö­
vőben kiűzetéseké* e=zköz 'bet. A köz­
gyűlés ezután a legnagyobb rendben 
befejeződött.
0»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o »----«

— Eltemették a sibeniki politi­
kai gyűlés áldozatát. Lapunk hét­
fői számában beszámoltunk ar­
ról, hogy a Ljotics-pártszervezet 
Sibeniken halálosvégü gyűlést tar­
tott vasárnap. Mint ismeretes, a 
gyűlésen felbomlott a rend, a 
csendőrség hamarosan a helyszí­
nen termett, de mivel szép szóval 
nem értek el semmit, sortiizet ad­
tak a tömegre. A sortüz követ­
keztében többen megsebesültek, 
Bclnmarics Dragntin pedig a hely­
színen meghalt. Az elhunytat teg­
nap délelőtt temették nagy rész­
vét mellett. A sírnál több gyász- 
beszéd hangzott el.

VÖR ÖS-SPANYOLORSZÁGBÓL 
OROSZORSZÁGBA HURCOLT AK 

TROCK1J TITKÁRÁT

Rcichcnbergből jelentik: Most lett 
ismeretes, hogy Trockij magántitká­
rát, Volf Ervint, aki cgv reichenber- 
gi gazdag kereskedő fia, a szovjet 
ügynökei Spanyolországból Moszkva 
ba hurcolták és ott halálra Ítélték.

Volf Ervin Trockij norvégiai tar­
tózkodása alatt teljesített mellette 
titkári szolgálatot. Később mint egy 
angol lap haditudósítója Vörös Spa­
nyolországba utazott. ahol 19!7 
augusztusában eltűnt. A csehszlovák 
konzulátus beható nyomozást indí­
tott és ennek során megállapítást 
nyert, hogy Volf Ervin egy ideig a 
Szent Orsolye zárdába volt. Lgv 
látszik, hogy innen hurcolták 
Moszkvába. Azt is megtudták, hogy 
Volton már végrehajtották a halálos 
ítéletet.

— Időjárás. Jugoszlávia egész 
területén felhős idő volt, a nyu­
gati részeken helyenként hava­
zott. A hőmérséklet lényegesen 
nem változott. A legalacsonyabb 
hőmérséklet Ni<ben —7 fok, a leg­
magasabb Herceg Noviban 20 fok 
volt.

Idő jóslás: Hideg idő várha­
tó, először kevés hóval, utána ki­
derül erős éjjeli faggyal.

— Magyarország a jégkorong- 
világbajnokság középdöntőjében. 
Prágából jelentik: A magyar vá­
logatott tegnap délelőtt játszotta 
utolsó selejtező mérkőzését s azt 
a román válogaott ellen 3:1 arány­
ban megnyerte. Ezzel a győzelmé­
vel Magyarország Svájccal együtt 
bejutott az A) csoportból a világ 
bajnokság nyolcas középdöntőjé­
be.

— Dirndli-bál a noviszádi Katoli­
kus Olvasókörben. A noviszádi Ka­
tolikus Olvasókör Epres-uccai szék­
házában e hó 19-én, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel nagyszabású 
Dirndli-bálat rendez. Tekintettel ar­
ra, hogy az i. t. hölgyeinknél ezen 
szép viselet korkülömbség nélkül 
már évek óta divatban van, reméljük 
(bár nem kötelező), hogy ruháikat a 
legtarkább színű kelmékből fogják 
összeállítani, hogy a bálunk minél 
szebb képet nyújtson. Jó zenéről 
gondoskodik a rendezőség.

— BÁCSI H'REK. A püspöki urada­
lom Bács ós Dcronyc községek között 
elterülő erdejének irtási munká'atai 
befejezéshez köziednek. Az irtási mun­
kálatoknál körülbelül 300 munkást fog­
lalkoztattak. — Unvi D nie! tokmté- 
lyes kovácsmester 73 éves korában el­
hunyt. A nagy közszeretetnek örven­
dő férfi felesége szintén nemrégen 
halt meg. Az elhunytban páter Unyi 
Athanáz mohácsi rendfőnök ódcsalyját 
gyászolja.

— Bajmoki hírek. Elegccz Pál 
40 éves bognármester fölakasz­
totta magát, mire tettét észrevet' 
ték, már halott volt. Az öngyil­
kosság oka búskomorság. — Az 
elöljáróság ezúton is felszólítja a 
selyemhernyót tenyészteni szán­
dékozókat, hogy szándékukat je­
lentsék be Gulyás Lajos állami 
megbízottnál. — Az agrárföldek- 
kel kapcsolatban adásvételi felvilá­
gosításért az érdekeltek fordulja­
nak a községi elöljárósághoz.
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— FEKETICSl HÍREK. özv. Perlaki 
Józsefné, szüléiéit Gáspár Erzsébet 
életének GO. évében elhunyt Feketi- 
c>eri. — A novivrbiszi miiül épitkezó- 
?n megkezdődött és ezzel kapcsolatban 
a mtiut építkezési munkálataihoz sziik- 
séees földsávok kisajátítási tárgyaié- 

hoz, február 26-án bizottság érkéz k 
ki Feketiesre a bánj hivatal részéről 
.... igyekszik az érdekeltekkel meg­
egyezést létesíteni. — Az elöljáróság­
hoz megérkeztek a kerékpár és gép­
kocsi tulajdonosok igazolványai és el- 
.enőrzö táblácskái, a hivatalos érák 
alatt átvehetők a községházán.

— Petrovgrád a szegényekért. Pet- 
ovgrádrél jelentik: Petrovgrád város 

1 i segélyakciója a befejezéshez kö­
zeledik. Most már egyre kevesebben 
jelentkeznek segélyért, ami annak a 
ele, hogy lassan megindul a tavaszi 
ínunka és a munkanélküliek száma 

ükken. Eddig mintegy ezren jelent­
keztek segélyért, akik közül a más il- 
Yiőségiiek és a ránemszorulók kiselej­
tezése után több mint hétszázan kap­
uik liszt és tüzifasegélyt. A város a 
nélkülözők között 85 mázsa 5-ös ke- 
nyérlisztet és 179 máz=a anritott fát 
osztott ki a szociális pólódéból befolyt 
összegek terhére. Ezenkívül a rendes 
költségvetés keretein bellii a város 
mintegy 3500 dinárt fordít még a vá­
rosi nincstelenek javára, ugyanis ISO 
személy főleg elaggott polgárok ren­
des havi segélyben részesülnek és 
ilyen címen a város közel kétszázezer 
dinárt fzet ki. a városi szegényház 
fenntartása pedig 150.000 dinárba kerül.

Eqyjovmán jó ntí­
ze/ rövid, Üözép 
és hossza fial» 
lámfiosszon a 
Siera kádiövaf. 
Eladja kedvező 
részletre is
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— SZERELEMMÉRŐ KÉSZÜLÉK.
A. M. Low hires angol tudós kije­
lentette, hogy szerelemmérő készü­
lék tökéletesítésén dolgozik. Talál­
mányának az az alapelve, hogy min­
den emberi test rádiósugarakhoz ha­
sonló sugarakat bocsát ki és azok az 
egyének illenek legjobban egymás­
hoz, akiknek kisugárzásai egymás­
hoz hasonló vonásokat mutatnak fel.
A készülék feladata e kisugárzások 
főbb vonásainak számbeli megméré­
se. hogy a szerelmesek kisugárzásaik 
indexszámából teljes biztonsággal 
megállapíthassák, hogy egymáshoz 
valók-e és ennek alapján tanácsos-e, 
hogy egybekeljenek.

— Női kötött-ruhák és pullovervk 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer ,T. cs Fia cégnél, Noviszádon.

— Havas Károly előadása a szom- 
bor; Zsidó KuUuregyleíben. Szombor- 
ból jelentik: II; vas Károly, a szuholi- 
eai ..Napló“ munkatársa és kétcsilla­
gos cikkeinek Írója, vasárnap nagy­
számú közönség előtt előadást tartott 
az itteni Zs:dó Kulturegyleiben a zsi­
dó kultúráról. Előadásában kifejtette, 
hogy a zsidóság teremtette meg az 
Egy istenhit kultúráját, amelyen^ az 
európai kultúra felépült. Az előadó­
nak Aitmann Jenő. a Zsidó Kulturegy- 
let elnöke, szép beszédben mondott 
köszönetét.

— Kipeton szappanmentes haj- 
szesz feloldja a fejbőr fölösleges 
zsírtartalmát, felszabadítja az eldu­
gult mirigyjáratokat, megöli a kárte­
vő baktériumokat, a vérkeringést fo­
kozza. ami által lehetővé válik a 
haj dús fejlődése. Grossinger gyógy­
szertár, Noviszád.

— Siró György siratja 11.500 dinár­
ját. Pctrovgrádról jelenik: Síró Antal 
jómódú katarinál gazdálkodó jelentet­
te a. csendőrségen, hogy ismeretlen 
tettes ellopott szekrényéből 11.600 di­
nárt. A csend őrs ég megindította a 
nyomozást, amelynek során azt a gya­
mját közölte a giizdálkodóval, hogy a 
lopást csakis li zbeli személy követ­
hette el. Amikor Siró erről értesült, 
visszavonta a feljelentést.

— VRBASZI HÍREK. A ?z»arivrbá-
szi protestáns nőegylet február 17-én 
este fél S órai kezdettel teaestet ren­
dez rövid programmal a Bernhardt-fé- 
le vendéglőben. A szereplők egyike 
Wolf János torzsai Unitó, énekszámo­
kat ad elő. — A novivrbász.i Kaszinó 
vasárnap délután tartotta 94, évi ren­
des közgyűlését. Az elnöki jelentés 
közölte, hogy a tagok száma az el­
múlt évben 110-ről 175-ro emelkedett.
A különböző jelentések tudomásul vé­
tele után ellbatérozüik, hogy 1 ó.fKXi di­
nár értékben két teljes klubgarniturát 
szereznek he. Bejelentették továbbá, 
hogy a kaszinó termét kibővitleii a 
vendéglős. — A zdlipi malomnál hét­
főtől kezdve ISO dmáros árban búzát 
vásárol a katonai intendafura. — Az 
ipartestület február 20-án tartja 49. évi 
rendes közgyűlését épületének díszter­
mében. — Az evangélikus egyházi 
énekkar február 20-án este fél s órai 
kezdettel jótékonycéiu dal- és előadó­
estet rendez az Ipartestületben. Elő­
adásra kerül „A dal hatalma“ c. szín­
darab. A betegsegélvző tagjai részére 
dr. Wallrabenstem Ferenc fogorvos is 
rendel. — A Lovasegylet február 15- 
én kezdte meg rendes gyakorlatait, 
melyeket mindet bét keddjén ég pén­
tekén délelőtt 9—11-ig tartanak fel­
váltva Növi- és Fztnrivrbíszon. — A 
mezőgazdasági beszerzési és árufor 
«almi szövetkezet február 29-án dél­
előtt 8 órakor tartja IV. évi rendes 
közgyűlését. Kálóczi András Moor-féle 
vendéglőjében.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Rcglstr. od Mi- 
nisztarsztva szoc pol. i Nar. Zdr S 
br. 85 od 154 25 V.

— Cs-iádi háborúskodás miatt bo­
rotvával elmetszette a nyakát egy 
gradistei péklegény. Gnvbstéről jelen­
ők: Galaez István 32 éves péklegény 
hétfőn délután Csontos István borbólv 
udvarán borotvával átvágta a nyakát 
s most halállal vivődik. Galaez először 
a becsei országúton akart öngyilkos 
lenni. Itt találkozott ve'e C-ontos bor­
iiéi y, aki épen Becséről jött. Csontos 
mikor észrevette Galaez szándékát, 
igyekezett lelkére beszélni. Gn'ncz 15-t- 
-z'Maig letelt szándékáról. Aztán Cson­
toshoz ment. itt megvendégelték. Ét­
kezés után néhány percre kiment az 
udvarra, borotvát vett elő a z-ebéből 
és átvágta a nyakát. Tettének oka, 
amint Csontos előtt is említette, csa­
ládi békétlenség.

— Csendélet a petro-mr^dl szegény­
házban. Pctrovgrádról jelentik: Humo­
ros jelenetekben bővelkedő tárgyalás 
folyt le hétfő délelőtt dr. Jovanovics 
•lován törvényszéki büntető egyesbiró 
előtt a pctrovgrádi törvényszéken. A 
vádlottak padján Gebier Milka 78 éves 
petrovgrádi szegényházi ápolt ült. mert 
tavaly augusztusban zsámollyal le­
ütötte Walzer Julianna 86 éves sze­
gényházi ápoltat, aki olyan súlyos sé­
rüléseket. szenvedett, hogy három bélig 
kórházi gyógykezeltetés alatt állott. A 
vádlott asszony, aki nagyot hall. a.tár­
gyaláson rózsa füzérrel a kezében je­
lent meg és miután nem értette meg 
a bíró kérdéseit, mindig mást vála- 
- zol t. Kihallgatása során elmondotta, 
hogy Walczer Julianna állandóan sér­
tegette és ezen annyira dühbe gurult, 
hogy felkapta a zsámolyt és félbevág­
ta.. A bíróság n harcias öregasszonyt 
egyhónapi feltételes fogházbüntetésre 
ítélte. Amikor Gebier Milka értesült 
arról, hogy nem zárják le, letérdelt 
Devecserszki államügyész elé és úgy 
köszönte meg, hogy megkegyelmezett 
neki.

— öngyilkossápot követett el egy 
jasatomicsi gazdálkodó. Pelrovgrádról 
jelentik: Albrecht Antal 34 éves ja su­
tom icsi "gazdálkodó keddre virradó éj­
ié' háza padkásán felakasztotta magát 
ífo'tlestél csak reggel találták meg. Az 
/..elunt gazdálkodó búcsúlevelet nem 
b.gyott hálua. Az nu'tbi időben nagv 
anyagi veszteségek érték, bm-kom <r 
■ el; és valószínűleg e.niatt is követte 
e! végzetes tettét.

Az élet visszhangja
Ha könnyé válik arcodon a mosoly 
és barázdákat szántogat a bánat,
Ha kétségbeejt a holnapi nyomor 
s idegen tóiból eszed a morzsákat; 
ha gúnyolódnak bus balsorsod felett 
s tán nevetnek, míg hull a verítéked,
— ne csodálkozz, ha boros üveg mellett 
is félrelökik segélytkérőkezed! —

És vergődve, küzdve csak törd magadat, 
rnig lágy selyemben feszelegnek mások; 
halk hangon beszélj szép fehér szavakat,
— bár eltemetik tarka rikoltások.

Csöndben őröld le színtelen éltedet,
— a fényt lefoglalták az óriások — 
és sirasd meg keservesen vétkedet, 
mit rádkentek a hamis messiások.

SÄRKÄNY g.

téka annak, hogy Szomborban a Ma­
gyar Közművelődési Egyesület való­
ban kultur missziót végez és hogy a 
közönség sokkal nagyobb megértés­
sel támogatja munkáját ma, mint a 
múltban.

Egyesületi élet **-*
Ady - emlékünnepély 

Szomborban
A szombori Magyar Közművelődé­

si Egyesület vasárnap délután a Ma­
gyar Olvasókör helyiségében nagy 
sikerű Ady-emlékünnepélyt rende­
zett, mely alkalommal a kör nagy­
terme zsúfolásig megtelt érdeklődő 
közönséggel. Dr. Kohlmann Dezső 
előadását Ady életéről és költészeté­
ről Magassy Antal, az egyesület el­
nöke olvasta fel s ugyancsak ő mon­
dotta el nagy sikerrel azokat az Ady 
költeményeket (Uj vizeken járok, A 
halál rokona, A fiam bölcsőjénél, Az 
ős kaján!, amelyeket a kiadott műsor 
szerint Kadicsevic-h Sándornak kel­
lett volna elszavalnia. Dr. Kohlmann 
mélyen szántó előadásában — melyet 
a közönség nagy tetszéssel fogadott 
— nemcsak az eddigi Ady kutatás 
eredményeit foglalta össze, hanem

az Ady irodalom megállapításait 
a maga uj eredményeivel is gaz­

dagította
s így előadása irodalomtörténeti és 
esztétikai szempontokból is fontos 
és kell hogy elfoglalja méltó helyét az 
Ady irodalomban. Dr. Kohlmann fel­
olvasását számos Ady költemény elő­
adásával illusztrálta. Ezeket a ver­
seket két uj szavaló mondotta el a 
közönség nagy tetszése mellett. Dr. 
Tibor Magda Párizsban járt az ősz, 
Párizs az én Bakonyom, Illés szeke­
rén, Szeretném, ha szeretnének, Az 
Élet ás Ádám hol vagy? cimü ver­
seket szavalta cl, Hettesheimer Évi 
pedig A halál lovai, Szelíd esti imád­
ság és Álmok titán cimü költeménye­
ket adta elő. Mindkét előadó könv- 
nyen küzdötte le az Ady versek elő­
adásával járó nehézségeket s való­
színű, hogy a jövőben is hallani fog­
juk őket, mint a magyar költészet 
remekeinek hivatott tolmácsolóit.

A műsor másik részét Kürti ez Já­
nos és Reinitz Béla Ady dalai töl­
tötték ki. Németh Ilonka fejlődésé­
nek újabb állomásához érkezett. 
Kedves és behizelgő szopránja magá­
val ragadta a közönséget, amely lel­
kesen ünnepelte a »Szeretném, ha 
szeretnének« és »Egyedül a tenge­
ren« előadásért. Két Reinitz dalt 
(őrizem a szemed, Szivek messze 
egymástól) a már nagy rutinnal ren­
delkező Stebler Ernő adott elő. Az 
ő előadását Is hálás tapsokkal jutal­
mazta a megértő közönség. Az ének­
számokat zongorán a kitűnő Kiss 
Lajos dr. kisérte hivatottsággal s 
egyben ő végezte a nem éppen könv- 
nyü énekszámoknak művészi beta­
nítását is.
A vasárnapi Arty-est újabb bizonyi-

A FEKÉTTCSI REFORMÁTUS 
KERESZTYÉN IFJÚSÁGI EGYE­
SÜLET vasárnap esti kulturelöadá- 
sán Hoffmeister András tanító tar­
tott érdekfeszitő előadást a farsang­
ról. A műsor többi számai is nagy 
tetszést arattak és felváltva szekál­
ták a jóízű humort, az elmélyülő ko­
molyságot és ismeretterjesztést. Az 
előadók minden igyekezetükkel de­
rekasan meg is feleltek, igy Balogh 
Juliska, Fehér Juliska, Józsa Ferenc, 
Németh János és Láng Zoltán. Bé- 
kássy Zoltán református s. lelkész 
áhítata zárta be a jól sikerült és lá­
togatott kulturestet.

A NOVISZÁDI POLGÁRI MA­
GYAR DALOSKÖR értesíti a ju­
goszláviai magyar dalegyesületeket, 
hogy a julius havában megtartandó 
jubileumi ünnepségek alkalmával 
előadandó kötöttszámok partitúráit 
rövid időn belül kézhezkapják. Ké­
rik az egyesületeket, amelyek ve­
gyeskarral vesznek részt az ünnepé­
lyen. hogy ezt sürgősen jelentsék be.

A CSANTAVIRI IPAROSDALÁR­
DA KÖZGYŰLÉSE. A csantaviri 
Iparosdalárda, a község egyik legna­
gyobb kulturegyesülete most vasár­
nap tartotta évi közgyűlését. A köz- % 
gyűlésen felolvasták a titkári, pénz­
tárosi és felügyelőbizottsági jelenté­
seket, majd a régi vezetőségnek meg 

I adták a felmentvényt. Ezután a kö­
vetkező uj vezetőséget választották 
meg: Elnök Pálics Mihály, ügyveze­
tő elnök Oláh Mátyás, alelnöWök dr. 
Bikár Milán és Kirchenmayer Gyu­
la. titkár Szemlics Mátyás, jegyző 
Lipostyák József, pénztáros Tomik 
Imre, ellenőrök Gergely Lajos és 
Raimond Péter, a becsületbir.ság el­
nöke Grgurov Györgye, karnagy és a 
vigalmi bizottság elnöke Molnár Er­
nő, háznagy Dankó Antal. A választ­
mány tagjai: Bakurek József. Basics 
Ferenc, Kiss Lajos, Szerencsei Ká­
roly, Ifkovics Péter. Kovács Albert, 
Barna Antal és Dankó Antal. A köz­
gyűlés után a dalárda néhány szép 
énekkel köszöntötte uj elnökét, aki 
eddig is az egyesület egyik legtevé­
kenyebb tagja volt.

A NOVISZÁDI POLGÁRI MA­
GYAR DALOSKÖR KÖZGYŰLÉSE. 
A noviszádi Polgári Magyar Dalos­
kor február 20-án délelőtt 9 órai kéz 
dettel tartja rendes évi közgyűlését 
a Nikola Teszla uccai székhazában 
Ha a kitűzött időben nem jelenik 
meg elegendő tag, egy óra mwivi a 
megjelent tagok számára való tékán-

ti

I tét nélkül megnyitják a közgyűlést
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Magyar színésznő sitiére Párizsban
A párizsi Saint Georges színház, 

most mutatta be Michel Duran is­
mert Írónak »Barbara < cimii vigjáté- 
kát. Duran néhány évvel ezelőtt 
»Liberté Provisoire« (Feltételes sza­
badság!) cimii darabjával általános 
sikrt aratott és azóta jelentős ténye­
zője a francia drámairodalomnak. Uj 
darabját vegyes érzelmekkel fogad­
ták a kritikusok, akik megállapítot­
ták. hogy az első felvonás tökéletes, 
de később az iró nem tudja olyan 
frappánsan bonyolítani a szálakat 
mint az elején Mig a darab értéke 
körül vitatkoznak, addig

valamennyi újság megállapítja 
Pcrczel Zita általános sikerét.

A Matin azt jósolja, hogy »a fiatal, 
bájos és tehetséges magyar művész­
nő, akinek egyéniségét fajának meg­
ejtő titokzatossága veszi körül, egész

Párizst el fogja ragadni.
A Journal szerint a művésznő Pá­

rizsban is hírnévre fog szert tenni. 
Az Excelsior a francia színpad uj i 
csillagának nevezi Perczel Zitát.. \ 
Michel Duran nyilatkozik a Figaró­
ban és azt jósolja, hogy Perczel Zita 
fényes színpadi pályát fut be Párizs­
ban. noha az a veszély fenyeget, 
hogy

a film el fogja ragadni a szín­
háztól.

Mint érdekességet említjük meg 
hogy a háboruutáni években Perczel 
Zitán kívül Kiss Eszter volt az 
egyetlen magyar színésznő akit fő­
szerepben felléptettek Párizsban. 
Francia filmen viszont Nagy Kató 
Eggerth. Márta és Zilahy Irén is sze­
repelt. .

•***
Sagy sitiért aratott 

a kanizsai bél yegg y is; tök 
műsoros estje

A kanizsai bélyeggyűjtők egyesü­
lete vasárnap este nagyszabású mű­
soros estet rendezett, amely kitünően 
sikerült. A műsor bevezetéseként 
Svorcán Vojo szerb dalokat énekelt. 
Azután előadták a »Braunt kicsap­
ják« cimü egyfelvonásos vígjátékot. 
Ebben kitünően szerepelt Karácsonyi 
Piri, Batta Baba, Balta Piri, Kará­
csonyi Baba és Krentz István A mű­
soron szerepelt ezenkívül az »Özvegy 
Varga Ábrisné« cimü egyfelvonásos 
tragédia is, amelyben a legjobb ka­
nizsai műkedvelők olyan kitűnő ala­
kítást nyújtottak, hogy a hallgató­
ság soraiban többen könnyeztek Kü­
lönösen remek alakítást nyújtott Bn- 
zsó Ferenc és Szabados Pucsu. de jó 
volt a többi is: Csikós György Du­
kál Mihály, Karácsonyi Károly, 
Neumann Ica, Schwarcz Julai, Sze- 
csct Fábián és Vajda József.

A műsor többi részében énekszá­
mokat, dramatizált jeleneteket és í 

/ táncszámokat adtak elő. Az énekszá­
mokban Föglein Károiv, dr. Döméik 
Andomé, Reisinger Ármin. Batta 
Baby, a zongora'siséretben Kemény 
Gézáné, Török Piri és Harmath Zol­
tán adták tehetségük javát. Igen 
ügyesen táncoltak: Vajda Rózsika. 
Bicskei Szilveszter és Grünfeld Bós- 
ke. Fok tapsot kaplak a szava’ók is: 
Vinczer Béláné és dr. Losoncz Edéné. 

A műsor után tánc volt.
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Jól sikerült a moravicai Krivrjr
sportbálja. A Krivíia szokásos sport- 
hálta ez évben is a legnagyobb siker 
legyében folyt le. úgy anyagi, mini er 
kőirsi tekmfethen. A rendezőség igen 
•z.lóeeáen riUrilelfe föl a termet. A mu­
latságon nemesíik a helybeli sport ba­
ri tok, hanem icon sok vidéki vendég 
;s részi vett.

*
Farsang Szombcrban. Szombaton e> 

le sikerült műsoros farsangi estet rcn 
dezeit a Kaszinó Egyesületi dalárda 
A műsoron a dalárda énekszámai, va 
larnint egy 1 felvonó sós szerepelt. A 
műsor titán a közönség a kora reggeli 
érákig maradt együtt a Kaszinó helyi­
ségében. — Vasárnap Pete a sváb-né­
met- kulturszövetség tartotta meg észak- 
báeskai népviseleti bálj’t a Szokol- 
ot then ban, mely a k’lomló] számos 
rkiiki rendé; érkezett a városba.

Bernhard herceg, a holland trónörö­
kösnő férje újszülött leányával 

Beatrix hercegnővel

Or rosti öt játsx i /.• 
Paulo Wesse hj 
nj /ifinjeben

Hosszas huza-vona útin e héfen 
megkezdték Paula Wessely uj filmjé­
nek forgatását, amelynek felvételeit 
eredetileg október havára terveztek 
Az uj Wessely-film e me „A lük r" 
és az osztrákok legkiválóbb női sztár­
ja orvosnő szerepét játssza. A film cse­
lekményének nagy/észc egv bécsi se­
bészeti klinikán, annak ha'a lm as elő- j 
adótermében, műtőjében, laboratóriu­
mában és betegszobáiban zajlik le. Fér­
fifőszerepét, a hires orvosprofesszort, ‘

Peter Petersen alakítja, aki a Béé i 
Ml óta, úgy Iá tsz k, specialistája lelt 
ennek a szerepkörnek.

Vezdlőszerephez jutott a filmben 
Hörbiger Attila. Paula Wessely férte 
is. A tükör rendezője a magyar Bol- 
váry Géza, szcenáriuma periig egy 
■ -,. .. ■ - . író eddig bemuta­
tásra nem került színdarabjából k-'- 

amelyet a b c-: Josofstftdter 
Theater fogadott v! előadásra, de csak 
a jövő szezonban hoz a közönség <’•• 

A sz'nrlarabot egyébként egy ismert 
ügyvéd nyújtotta be a színházhoz es 
ő tárgyalt a szerző teljhatalmú meg- 
h zoltjáké-nt a filmjog eladásáról is.

Bolváry Géza egyébkén: a napok- 
Gan fejezte be uj filmjét, amelynek Pi­
náié a címe és magyar a női iösze- 
replöje is: Nagy Kató, aki hosszabb 
p risi filmezés után tért újra vissza a 
német filmgyártás -z:árjai közé.

Poriyégett Willy Forst 
berlini villája

Tűzvész pusztított Willy Forst, a vi­
lághírű filmrendező és sz'nész berlini 
villájában, amely a rendkívül értékes 
bútorokon és b-Uő berepdeí'-sen kívül 
elhamvasztotta Forst könyvtárát is. A 
kiváló német rendező könyvtár zobá- 
j 'l-nn gyű 'lőtte össze eddigi filmjeiről 
-»Hó kritikákat, cikkeket és az azok­
ról készült fényképeket is. A kár biz­
tosítás révén megtérül, azonban

a kritik’Ttyüjlerrény neoyrésze tel­
jesen pétolhatftlcn,

úgyhogy Forst most a német és osztrák 
film szak lap ok és napilapok utján a 
közönséghez fordult és mindenkit fel­
kér arra. hogy amennyiben mtiködé- 
'óre vonatkozó cikkek vagy fényké­
nek volnának Unokában, azt produk­
ciójának cimére küldje be, hogy azok­
ról fotók Spiákat ki tct.hes éti. A be­
küldés és vissz küldés portójat termé­
szetesen Willy Forst vis) .

Kodály: Spinnstube. Berlinből jelen 
tik: A braunschweigi állami -z nházban 

most mutatták be Kodály Zoltán Szé­
kelyfonó-ját. Spinnstubo címmel. A da- 
r.Írnak zenei és szcenikai tekintetben 
•'gyár Int igen magas színvonalú elő­
adáséit a k-'zC-nség különös tetszéssel 
fogadta. A bemutatón Sztójay Döme 
berlini magyar követ őszinte elisme­
rését fejez e ki az intend tusnak, a 
karmesternek és a rendezőnek, akik 
méltó módon hozták színpadra Kodály 
Zoltán remekművét.
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A világ Iiirs/.oi ’álati kongr.ss.-iist az 
idén Kairóban tartották meg. Ez al­
tatómból külön bélyeget bocsájtott 

ki az egyiptomi posta.

HERSflN TEA
|OL HAT a gyomorra, májra es vesére. 

SEGÍT az érelmcszcccdcsnél és az aranyérnél. 
KÖNNYÍTI a reumatikus és csontbetvgség fáj* 

dalmait.
ENYHÍ1I fájdalmait a hau tisztulisoál 

(menstruációnál)
ELTAvoLÍTIA fölösleges kövérségét cs 

karcsúvá teszi.
Kapható minden fryoRyszcirfnrhan

Reg. S. br. 19830 33,

Február 16, szerda: Kacsóh Pongrác- 
est a szuboticJ Magyar Olvasó- 
körben.

Február 19, szombat: Jelmezest a no- 
viszádi Polgári Magyar Dato kör­
ben.

Február 19, szombat: A petrovoszelói 
Anyák Egyesületének tiroli bálja,

Február 19. szombat: Dirndti-bá! a no. 
visrádi Epress uccai Katolikus Ol­
vasókörben.

Február 19, szombat: A szentai Kaszi­
nó bá ja.

Február 19, s-omlnt: A szuboticai 
Magyar Olvasókör ifjúságának 
zártkörű teaestje.

Február 19, szombat: Jogászbál Novi- 
szádon.

Február 19. szombat: A szuzal Önkén­
tes Tűzoltó Testület bálja.

Február 29, v^sár^ap: A kutat Kérész- 
tesek e'öadák a Juhősrlegény 
szegény jul’.ászlegény népszínmű­
vet.

Február "0 vasárnap: A szentel Kato­
likus Nöegylet műsoros estje.

Február 20, vasárnap: A s-tar kani­
zsai Gazdakör mükedve'ői e'őad- 
jak a Csók a pusztán népszínmű­
vet.

Február 20. vasárnap: A pacsiri kato­
likus ifjúság előadja a Julika hang 
játékot.

Február 20, vasárnap: A bezdáni Nők 
Egyesületének álarcos bálja.

Február 20, vasárn-p: A zmajeváci 
Önl'.éntes Tűzoltó Testület kaba­
réja.

Február 2-1, csütörtök: A noviszádi In- 
gyenkenyér Egyesület knrnevál- 
esíje a Lloyd helyiségeiben.

Február 26. szombat: A noviszádi mű­
kedvelők bálja a Daloskörben,

Február 26, szombat: A noviszádi ke- 
reskedőifjak havaji estje aSzlobo- 
dábrn.

Február "6: A noviszádi Lovasegyiei 
álarcosbálja a Lloydbrn,

Február 26. szombat: A szuboticai 
M gyár Olvasókör dalárdájának 
jelmezbálja.

Február 26, szombat: A novivrhászi 
Dulcis és a Tűzoltó Testület együt­
tes bálja.

Február 26, szombat: A bajmoki cser­
készek elő diák a Méltóságos asz- 
szory vígjátékot.

Február 26, szombat: A doroszlovúi 
Pntnári Kaszinó jubiláris ünnep­
sége.

Február 26. szombat; A Szentai A. K. 
álarcosbálja.

Február 27. vasárnap-. A Bezdáni Sport 
Egyesület mii! cdvc'iíi előadják a 
Pusztr,i szél drámai népszínművet.

Február 27, vasárnrp: A szentai Gaz­
dakör műkedvelői e'ordjdk a Sár­
ga csikó népszínművet.

Februí- 27, vasárnap: A kulai Cecilia 
pöttyös bálja, délután jelmezes 
gyermek-délután.

Február 27, vasárnap: A kupuszinai 
Önkéntes Tűzoltó Te fület mű­
kedvelői előadják a Tépett rózsa 
népszínművet.

Február 27, vasárnap: A topolai JAK 
álarcos bálja.

Március 1, kedd; A bezdáni Katolikus 
Legényegyasület álarco bálja.

Március 1, kedd: A noviszádi Danubius 
evezösegylct álarcosbálja a Lloyd 
kávóházban.

Március 2, szerda: Cigányból Noviszá- 
don, a Szlcbcdában.

Március 3, csütörtök: A vrbászi ma­
gyar műkedvelők előadják a Mól- 
téságos asszonyt.

áárc us 5: A vrbászi Kaszinó Ady-
estje.
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Ulrich Salchon, a svéd leli sport-szövetség elnöke, szép virágcsok­
rot nyújt át Megan Taylor újdonsült műkorcsolyázó világbajnoknönek.

Futball-eredményen :
BAJMOK: BAK—Szuboticai MIC 3 “ 

(2:2). Barátságos. ,\ két e apai egyen­
rangú ellenfél volt, do a hazai egy id­
les támadásait több szerencse kísérte. 
Mindkét csapaton erősen meglátszó;: 
az edzéshiány.

SZTARAr.ANIZSA: Bobém'a—Szlo-
ga 3:1, barátságos, bird Szceskő. ,\ ha­
zai csapat Bukó lies góljával már a 7. 
percben vezetéshez jut. de azután ed­
zéshiány következtében fokozatosan 
visszaesik s a szuboticai vendégek 
mindvégig fölényben játszva, megérde­
melten győzte I ioüovnk: Szekeres. 
Szabó és Kapekr. A hazai csapatból 
Molnár kapus és Nagy tűnt ki jó ji 6 
kával.

BEOCSIN: Cement SK—Noviszádi
Makkebi 7:3 (4:2). Barátságos n. rko 
zést játszott a két csapat. A Cement 
máris igen jó formában van. a Mák­
ká bi nem tudott ellenállni a lieoesi- 
niak meg-megujuló támadásainak.

Vidéki serlegtorna a 
szuboticai a/szövetségben

V asárnap, február 20 án kezdődik a 
-zuboticai alszövetség vidéki egyesii- 
e'einek téli serlcgtornája. amelyben a 
következő 11 csapat vesz részt: Tri 
Xvezde, Odzsaei SC, szombori Sport, 
Bezdáni SE, sztáribeesei Gragyanszki 
és Szlávia, kulin JSK, Jugoszlovén, 
bajmoki AK, Vrb szí SC és Duloisz

A vasárnapi mérkőzéseket nem sor- 
-olással jelölték ki. hanem a fokira zi 
fekvés figyelembevételével, v.-iüx is 
o:öbb az egy hely.-'gbc es szomszédos 
helységekbe tartozó csapniuk mérkőz­
nék egymással.

Az első forduló győztesei 27-enJátsz 
szák a középdöntőt, mig a düntőire a 
március 5-én kezdődő bajnokság miatt 
c-ak később kerti! sor.

-------------*-------------
A noviszádi Sofőrök ös-zc.- j.iieko 

sa.it kérjük, hogy ma, oslö félnyolc 
órára feltétlenül jelenjenek meg dresz- 
szel a Rauer-pályán. — A vczc'o-cg.

A NAK összes játékosait kérem, 
hogy ma este pontosan 8 órára jejcn- 
jenek meg a Bauor-pályán a Sofőrök 
ele ni bajnoki mérkőzésre. - Az intéző.

A prágai jégkorong-világ­
bajnokság eddigi 

- eredményei
A) csoport:

S v ije—Mag) ai ország 1 :0. 
Lengyelor.-zág—Litvánia 8:1.
Litvánia Komán: a 1:0.
Svájc— Jtmuá nia. 8:1.
Lengyelország—Románia. 5:0. 
Magyarország -Litvánia 10:1.
S\ ájc—Lilv •tiki I5:(l.

B) csoport:
Anglia—Németország 1:0.
USA—Lettország 1:0.
Led ország— Norvégia 3:1.
Anglia—Norvégia 8:0.
Németország—Lettország 1:0.
USA—Norvégia 7:1.
A n-glia—«Lettország 5:1.

C) csoport:
Kanada —Svédország 3:2. 
Csehszlovákia— Ausztria 1 
Ka na da—A usztria 3:0.
(íseii'Zlnv.ikia—Svédország 0:0.
\ selejtező utolsó fordulóját tegnap 

bonyolították le a következő mérkőzé­
sekkel: Románia Magyaro^zág, Né­
metország- Norvégéi, Svájc—Lengyel- 
ország, Anglia—USA, Kanada—Cseh­
szlovákia, Svédország—-Ausztrál.

--------•--------

Budapest csapata Pdris 
ellen

Dr. Dietz Károly. :z MLSz szövetté- 
gi kapitány, vasárnapra a P iris—Bu­
dapest városközi mérkőzésre a követ­
kező csapatot jelölte ki:

Sziklai (Újpest) — Korányt (Perem­
város), Biró (Hungária) — Lázár (Fe­
rencváros). Sz.iics (Újpest). Dudás (Hun 
pária) — Bóky (Phöbue), Vincéé, Kái- 
,v, Zsengédét (valamennyi (Újpest), 

Titkos ti Immár..i). Kapustartalék ll.íd.i 
Ferenc város), mezőny tat lak Ka Írttá r 
llu ngári.i®

\ válogat olt c.-.ipal. ma délután gya­
korló mérkőzést, játszik s pénteken (Jr. 
Dietz, Langfolder Ferenc és Takács 
Béla edző kíséretében utazik a fran­
cia fővárosba.

AZ OSZTRÁK BAJNO/xSAG ÁLLASA.

1 Rapid 10 8 1 1 30.11 17
•_>. Au-/'! :a ill ti 1 5 21:U) us

WS(' hl 5 2 :l 30:21 12
1. Wackcr 10 t :t 24:10 11
\ F kV to 1 2 •I 22:15 h>
ti k'ii-mi i 10 ;■! t :; 2i:iti in
- FU kk cii to 1 2 1 2:i:2S 10
s. kllmi: a to a :! 1 22:22 9
íi. 1' ív.. AU 10 2 1 7 10:15 5

!<i. S,niinci hm hi 1 1 5 17 :;i7 :l

A vrbíszi sportegyletek jubileuma.
\ iiowrh.á.'zi eukorgy ári Dulci.s sport- 
kuli • z'vl.eii ünnepli fenn t'l.is.'mak 10 
i'\ i.-s évfordulói i . Ez alkalomból hus- 
\ ét mindkét napján körmérkőzéseket 
Ívván rendezni. A körmérkőzéseken 
\ aló ré.-zvéleire a I>cour • I JeiLnsz'vot. 
i Isorol '•' Bat it és a VSt -I k :ri fel. 
Xmvimyibeti « felkér, egyest).etek va- 
am.ŐN ke aka.i' ivozva- lenne, ttgy má- 

■•gyletekhez Imiiül a Duleis vezetősége. 
M inán ;t \'S(- / I.I• ■ n g,i eve,-- lennei-
"'.-.! s%ámlékoz:k ünnepélyes keretek 
k ./ : I megüti népein, s ha -emlők éppen 
körmérkőzésekkel kívánja egy bekap- 
i-'n'ni a jubiieumot. ,< ke. ünneplő egy­
let vezetősége egy ülte..' miisor össze- 
alütá'án fárad z:k, de lehetséges, hogv 
■! vsc I, jubileumi körmérkőzéseket az 
augusztusi vrb -zi parkiálü'.ás alkal- 
'n.ival rendezi csak meg. A Dttkö-, ve­
zetősége elhatározni, hogy juh'!euml 
k'irmérkőzc-eirn meglő via a b'stnove- 
Usüg) minisztert, a JNSz és » szubo- 
t'eai alszövet'ég vezetőségét

Rövid sporthírek
A JNSz ega ikitotia a ré e ila ese­

dékes edző -kol.i! s az v-ó tjjfn föl yarn 
I közeljövőben lesz Beugróiban. A 
JNSz elmére kü’dendő rá she u jelent­
kezésnek a kövctke/ő személy' adató- 

I kát kell tartalmaznia: vezetés és ke- 
I r.i'Ztnév, foglalkozás, sziiletiWÉholy és 

hlő. jugoszláv állampolgársági 1 zonyit- 
v .ny, erkölcsi bizonyítvány, az illeté­
ke- a'iszövetség bizonyítványa arról, 
hogy :i jelentkező tényleges játékos 
\olt, nem áh hiinlpté« alatt és beszélt 
a szerb, horvát vagy szlovén nyelvet. 
A tanfolyamon \ aló részve lel non di­
nárba keni’

A zógrebi Gragyanszki - Konkor­
dia. valamint a beugród’ Jugoszlávia 
és RSK pá'y őt, a JNSz határoza'a. él­
teimében, meg kell javítani. hogy leg­
alább némiképpen hasonlítsanak .a kül­
földi füves pályákhoz és alkalmasak 
legyenek válogatott mérkőzések meg­
rendezésére.

A magyar ökölvívó válogatott (Po­
gány, Borul', Frigyes. Harangi. Máiuli, 
Jákits, Szigeti és Nagy összeál'hásban) 
tegnap elutazó*) Hamburgba, ahol ho'- 
uan a város' válogatottá,' mérkőzik. 
Innen Koppenhágáin utazik u magyar 
együttes, az első dán—magyar ököl­
vívó mérkőzésre.

Nincs szerencséje a Hangái iának a 
kapu-okim' Szabó után most az öt he­
lyettesítő Újvári is megsérült és né- 
hány hétig nem játszhat. Cseh Liszló, 
a Hungária válogatott középcsatára 
már felépült betegségéből, de mielőtt 
edzésbe állna. 3—1 hétre Nizzába megy 
utók urára.

Az ujzélantli tenisz-csapat nem vesz 
részt az idei Davls-ctrpben s igv Ma­
gyarország játék nélkül jut a, második 
fordulóba. F.blten, mint iSinftetes, a. 
német válogatott lesz Magva:óiszág el­
lenfele.

KUGLI HIREK
Tavaszi bajnoki mérkőzések 

sorsolása a sztáribeesei 
kugllalszövelségben

A ,-z áril'iv-ei iilszöve:.*ég llh zoh - 
zoltságának legutóbb: ülésén kisorsol- 
iák a tavaszi bajnoki mérkőzéseket az 
alábbiak szerint:

Február 27: Szrbobr.ini Jedintrztv"
>z‘.iribee<e; IKK «zrbirbr'mi Jelinsz'vó

/.' Ár becsei Jed 11.-/: vó, 1 ,i.--kui:: avj >
lei AK r *K r-c' Zanat i. pv: rovo-

].S (IrrtjiV Hl -zk: sztár: .ivóéi Bor
óéi x KK. ■/. ni évsei -hlventusz- Nők
bet ■ c 1 KK. y/j : 1 ribee-ei Vojvodina

1 Mi ii IK. L '(<•> IxOLÍ. -1 < l i <1 vi Fortuna ■
j ; - , •-S, if mil 's' Katolikus Ulvasókör
l Í •skoi: r,id's' kK szlát i becsei Fa
ni: Í1 Március 2: Sy.'ái dices 'i IKK -1 >ve

x KK. azt ti 1* <i i Műi—szidr*.i#v
r -tv J ugosziovén, J a vent usz ---sztár :be
csői Jcdinsztvó, sztár becse Zanaí íja 

-sztár Lbee.se V ojv’odina Március 4:
Sv.,,tr l,fr-t ; IKK -.1 :r. c:p usz, Jugos'z'o 
vén /.aI , Iija, Vojvodina -Borbély KK.

■ , • nu sztál 1 I, -c Jetiinsztvé. Már­
cius 6: Ada: 1 i\K Sz ,'u ‘becset IKK 
Ad,: IKK lux cr.tusz, lláe<kvgra.!i#ite 
AK Vojvodina, pf.rovoszelói Gragyru 
zk: Fai na, petrovosz ló Gragyanszki 
sztáribeesei Jedmeat-vó, Zanatlij»- 
,r;una, Zana'ija — bae-skogradtstv 

Kát. Olvasiákör, Borbély KK—Novibe 
IKK. Március S: Sziártbecsef Ju 

goszlovén -Sztáribeesei IKK. Vojvodi- 
, . . rína, Bori >é v K K tz t: bee sei 
J< din.--z:vő, Juvcn !-/. Xaii.iL.'ja. Már­
cius 13: Bácskograd ste A ív -Sztáribt 
. -f IKK. Hác-kogradGiei AK -Borbély 
KK. .-zi I lob: an: .1 erl1 c - z: v-'—Za uat I ija,
szt bobránt Jcdinsztvó -Vojvodűta. Főt * 
tuna - Jugc.-zloyén. Fortuna—Farina.
-z áril cc-c; .1, din-z:vó — Noivirecsc 
KK. .luvcmusz (iragy.mszki. Március 

16: Borbély KK Jugosziovííi, Vojvodi- 
aztáril csel Jedinszívó, Farina 

Z.H'ii Március 18: Juvcn u-z I 
rinn, \" \, d na Jogi szlovén, Z i u 
i,i - -Sz' A1 b"c-c: IKK. Mi'rcius 20: B' 
hély KK —Adui IKK. bácskógrad -"<v 

j Katolikus Olvas, kör S/.iárd ec-< : KK, 
Irácskrigr.idi.siei Katolikus Olvasókö: 
JerlinsZtvó. A ojvotlin í — < i i a zyanszk:. 
-z’ bobra ni Jedinszt Vó—Juvcntusí, No 
vJiocset IKK - Farina Novd-ecsei IKK 
- Zana!"-,ia. Jueos'/Jov'n—-Bácskoyad- 
t( AK. Március 73: Juvet) USZ -JugO 
szlovén, Zanatlija Borbély KK. Sz * 
ribecsci IKK sZiáribem-e JeditisZt V". 
Március 27: Juvcntusz It-c-k ••grad:> 
•rí AK, Juventusz löfuna. Novibe- 
esr*: IKK—Jugoszlovén. Vojvodina —Fó; 
una, Vojvodina—báeskogradistel Kató 

' ku- Olvasókör, F-i-rina- sz.rtiohrán: .1, 
íVnszivó, I i! agy a nsz.k i —Za na • 1 ‘Íja. < Pa 
gyanskk —Sztáribeesei IKK. Add IKK
..-zi í rih'-c-U J-"din<z'vó. Március 29:
Vojvolina — Ju vent usz. Jugoszlovén 
sztáribeesei JoditKSztvó. Március 3i 
Sz,.iribecsci IKK—Voivoditiu. Farma - 
Borbély KK. sztáribt cse: .ívd hiszi vó— 
Zatlaj' .a. Április 3: .luveiimsz -Bor­
bély KK. IKK B eskograd - • AK. 
Ada: IKK — Fortuna, bárs-kocrmlisfe5 
Kafolrktts Olvasókör — -ziholir.ini ,1- 
Leszívó. (!ragyan-zki—-Xovihfeset IKK 
Április 6: Sziá: bee-'; IKK — Karin: 
Április 10: Novibecsei IKK Far un 
Novibecset IKK -Bácskogradis "i AK. 
,-zrbolráni Jwlin.-ztvó — Atla.i IKK. 
bácekog radifrte Kát Olvaséiköt —Bi 
bé.’y KK. Április 13: Bdcskogradiete 
AK—lVw'skogi ad is! et Katolikus Olvadó 
kör. Április 15: Fortuna Báeskogradi 
tói AK. Április 17: Ada.i IKK—Jugoszlo 
vén, Ada: IKK—Farina. Fortuna -Bo: 
lady KK. Április 18: .Sztáriltecjsei Vei 
vöd imv—Niivi becsei IKK, Szcárrbeesc 
IKK—Ni ív l.cc.-ci IKK. Bácsik ocrad a‘-- 
Katolikus Olvasókör—Juvcn,(u-z, Z ■ 
r,afiija—Ada.i IKK. Borbély KK—szíb 
bránt Jcdinsztvó. Április 24: Fortuna 
Sztáribeesei IKK. ii.iokneradi.-ie. Ka­
tolikus I JU a -ókör Farina. BácskogM- 
dlí'ci AK- .-zrbobrár: Jedinszt vó. Áp­
rilis 25: Jugnsz'ovéi! -zrbobrán Je 
•iinszfvó. Május 1: ■)ugoszdovén—R ■ 
Ivigradi.-tei Kiito.ikti- Ulavsókör. szí,

I -’becsei Jedin<iz:\»—Fort-u-na. sztiiib.- 
! c-e Jcdinsztvó- ÍVieskogradtKei Mv 
I Május 6: Fortuna -zrbobráni Jedh, 

-/., x-ö. Május 8: G:a:\. n-zVi—Fontma 
hics-kogi adistP: Katol'kiis Olvurókör- 
N’i>\ "becíxet IKK—ih, - .•:adiete, Kat»
Ükus Olvásókör— Ad&i IKK Grs<y*
zk; - liic-kograd'stiM kK. Mán* 16: 

Bácskograd ste, K.i'oiik is OlvtaMUVt-— 
Gragyenszkh strbobri: JwthiW*' 
nov.lxwr' IKK Május 22: i,y»m«*
- szrbobráni Jedinszuó. Nsrfcw* 
IKK—Adai KK Május » Hl*-

1 f>agyt:w7.ki
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KÖZGAZDASÁG

Az tij kereskedelmi törvény
Fordította és magyaráz,»: Dr. Kerényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

Magyarázat az 54. §-hoz.
A KÖNYVVEZETÉS NYELVE

Jelen §. általánosságban előírja a könyveknek hivatalos nyelven 
történő vezetését, hacsak egyéb törvények és a nemzetközi szerző­
dések mást meg nem engednek. Ez a rendelkezés a kisebbségi nyelv, 
használat jogát törvényesíti.

Ami pedig a levelezést illeti arra nézve elvkent a teljesen szabad 
nyelvhasználatot engedélyezi a törvény, mindenki szabadon választhatja 
levelezésének nyelvét.
Magyarázat az 55, 56, 57, 58, o9 és 60. §§-hoz.

Az uj kereskedelmi törvény nagy súlyt helyez a szabályszerű veze­
tésére és a bíróságoknak jogot ad, hogy úgy peres ügyekben, mint csőd 
vagy kényszeregyezség esetén határozatát a bírói szabad mérlegelés elve 
utján a könyvek megtekintése alapján hozza meg. A könyvvezetés sza­
bályszerű vezetésének elmulasztása vagy sérelme esetén a bíróság a
17_19. ij§. büntető rendelkezéseit alkalmazhatja, ami azt jelenti, hogy
esetleg fogházbüntetésre is sor kerülhet. A könyvvezetés szabadságának 
és elveinek korlátozására is sor kerülhet, mert a 60. §. ily rendelet kibo­
csátását elvben megengedi.
Magyarázat a 61, 62, 63, 64, 65, 66, és 67. §§-hoz.

A CÉGVEZETŐ
A cégvezetői jogosítvány a kereskedelmi meghatalmazás legtágabb 

faja. amely egyenlő a cég tulajdonosa kereskedelmi tevékenységének tel­
jes kimerítésével.

A törvény a cégvezető fogalmi meghatározását nem adja, ezért ma­
gunknak kell megállapítanunk, hogy miből áll tevékenységének határa
és abból következtetni kereskedelmi jogi fogalmára.

1) A cégvezető a cégét, ezen minőségének feltüntetése mellett je­
gyezheti 65. <5.

2) A cégvezető a kereskedelmi vállalat összes peres és perenkivüli
működésében önnállóan és saját csatározásaiból eredően képviselheti, a 
kereskedőt egész vagyona tekintetében kötelezettségbe vonhatja; műkö­
désének csak azon korlátozása van, hogy kifejezetten arra szóló megha­
talmazás nélkül ingatlan vagyont el nem idegenithet és meg nem 
terhelhet. /

3) Működéséhez külön meghatalmazásra szüksége nincsen.
4) Cégvezetőt csak a tulajdonos vagy jogi képviselője rendelhet. A 

tulajdonos jogi képviso'őjoképcn e tekintetben számba jöhet az apa a 
törvényes és természetes gyám és gondnok. Kiskereskedő cégvezetőt 
nem rendelhet (3. §. 1. bek.)

5) A cégvezető rendelése csak kifejezetten történhetik; hallgatóla­
gosan senki cégvezetővé nem válhat (61. §. 1. bek.)

6) A cégvezető jogköre harmadik személlyel szemben hatályosan nem 
korlátozható (63. §. I. bek.), még akkor sem, ha több személynek együt­
tes cégvezetői jogosítványt adtak is (61 § 2 bek.), ami a gyakorlatban 
mégis oda módosul, hogy az együttes cégvezetői jog cégiegyeztetése ese­
tén a céget érvényesen lekötelezni csak oly együttes cégaláírás alapján 
lehetséges, amely a bejegyzés tartalma szerint teljes érvényű, viszont 
óvásokat és akarat ki jelentéseket teljes hatállyal lehet végbevinni csak 
az egyik cégvezetőnél is.

Harmadik személyekkel szemben a korlátozást csak akkor lehet ér­
vényesnek tekinteni, ha azt oly fióktelepre nézve alkalmazzák, amely­
nek cégében a fióktelep ezen jellegére való toldat található (63. § 2. 
bek.).

7) A cégvezetői minőség keletkezése a cégjegyzékbe jegyzéstől füg­
getlen ugyan, de a kereskedő cégvezetőjét köteles bejelenteni (67. §.)

Mindezek alapján a cégvezető a kereskedelmi meghatalmazásnak 
azon kivételes személye, akit csak a cég tulajdonosa rendelhet kifejezet­
ten ily minőségben úgy a cég jegyzésére, mint a cég működéséből folyó 
összes peres és perenkivüli tevékenység teljesítésére.

A cégvezetői jogosítvány mindaddig érvényes, míg azl kifejezetten 
vissza nem vonták, ami a törvény azon rendelkezéséből folyik, hogy 
ezen jogosítvány nem szűnik meg sem a tulajdonos halálával, sem a 
tulajdonos önjoguságának el vesztével (66 §.).

S hogy a gróf ne sokat la­
mentáljon, kirakja elébe az »ér­
veit«. A váltókat. Azok között 
vannak olyanok is, melyeknek 
»árt a napvilág!« Azért lehet, 
hogy eleinte egy kissé pattogni 
fog, mint a jó száraz fa a tűzön, 
de aztán észbe kap s megpuhul 
Bizonyosan megpuhul s ő lesz szó 
-zólója Marika előtt.

VI.
Amikor az üreg Vértesvölgyi 

gróf meghalt, a 2000 holdas fok- 
háti birtok már erősen meg volt 
terhelve, de a hitelezők nem lép 
tek föl az örökösök ellen, mert 
tudták, hogy a birtokon kivid 
még más fedezet is van a követe­
lésükre. Egy fővárosi tehermentes 
palota, tele műkincsekkel, melyet 
a korán elhunyt grófné a leányá 
ra hagyott. Marikára.

Ernő gróf, ki a húgának gyám­
ja lett, ügyes gazdának bizonyult. 
Utána nézett a gazdaságnak. Fi­
gyelemmel kisért mindenkit, lisz­
teket, cselédeket. A lustákat, száj- 
ra-markosokat, a tiedelőket elbo­
csátotta, a szorgalmasakat megdi­
csérte s javította a fizetésüket, a 
bérüket...

Két esztendő alatt már meglát­
szott a birtokon a szorgos gazda 
szeme. Az adósságokon is. A ka­
matok mellett, melyek azelőtt min 
dig csak növelték az adósságot, a 
tóke is fogyni kezdett. Ha tovább 
is ezen az utón halad a fiatal gróf 
tizen-lmsz esztendő alatt kitisztáz­
ta volna a birtokot. Az volt a hi­
ba, hogy a fiatal gazdában forrt 
a vér. Sebesebben akart haladni 
Sokalta a tizenöt esztendőt Gon­
dolt ugyan arra, hogy egy jó há­
zassággal megrövidíthetné ezt az 
időt, talán cl is törölhetné egé­
szen, de ezt a gondolatot nem tet­
te komoly megfontolás tárgyává 
Arra még ráér! Ahelyett átlépte a 
tőzsde küszöbét. S ez lett a vesz­
te.

összehozta rossz sorsa Olthy 
báróval, ki úgy ösmerte minden­
kinek a vagyoni helyzetét, mint a 
saját tenyerét. Tudta azt is, hogy 
Ernő gróf szeretné rövidesen tisz­
tázni a birtokát. Úgy szó-beszéd 
közben hát rátért, hogy még a 
mai nehéz világban is volna egy 
módja a biztos pénzszerzésnek: a 
tőzsde. Ki is mulatta napnál vi­
lágosabban, hogy az előrelátó, 
ügyes embernek, annak, akinek 
tőzsdei érzéke van s gondosan jár 
el a vétel és eladás körül, kilenc­
venkilenc esélye van cgv ellen, 
hogy nyer!

— Itt vagyok én élőpéldának 
— mondta. — Tíz esetből tízszer, 
de kilencszer biztosan nyerek' 
Semmi más, csak jő szimat kell 
hozzá!

S nagy önblzakodó fejvetésscl 
hozzáfűzte:

— Az én vetésemet nem veri el 
a jég, nem felezi meg az aszály! 
Nyugodtan ülök az íróasztalom 
mellett s vágom a kupónokat..
A kötéseken kellő pillanatban túl­

adok. Ez a legfontosabb. Eltalál- j 
ni a kellő pillanatot!

— De honnan lehet azt megtud- J 
ni, hogy melyik a kellő pillanat? ; 
Ezt mondja meg!

— Azt nem lehet szóba önteni! 
Meg kell érezni!

A gróf ellcgyintctt maga előtt 
a kezcfejévcl:

— Akkor, nem nekem való 
mert én sohase találnám cl azt a 
bizonyos kelló pillanatot. Miből?

A báró nevetett.
— A tőzsde is olyan, mint a 

versenypálya. Majdnem egvugyan 
az! Olt se a tulajdonos ül a lován, 
hanem a zsoké!...

—- Nem értem.
— Pedig világos. Ritka az az 

istállótulajdonos, aki maga ül a 
lovára... A tőzsdén is vannak 
zsokék . ..

— Zsokék?...
Na, nem szószerint. Nem zso 

kék, hanem ügynökök. Akik nem 
csak a terepen vannak otthon, ha­
nem úgy, mint a zsokék, a nye­
regben ülnek. Ismerik n lovat, a 
ló kvalitását. Mit bir ki? Mennyit 
bir ki?

Rándított egyet a vállán:
— Én szívesen bevezetem a gróf 

urat a tőzsde rejtelmeibe. Segít­
ségére leszek... .

A gróf örömmel fogadta az 
ajánlatot. De magában elhatároz­
ta, hogy vigyázni fog. Óvatosan 
jár el. Előbb tájékozódni fog s 
csak azután játszani Eleinte ak­
kor se reszkíroz sokat.

A bárónak meg az szaladt vé­
gig a fején, hogy csak késelj egy­
szer bele. Akkor nem birod ott­
hagyni többé!

Az első lépések a báró utmuta- 
tása szerint sikerültek. Ernő gróf 
játszva keresett pár hét alatt aiív­
nyit, amennyit esztendő alatt nem 
hajt száz hold föld.

Attól kezdve valóságos oráku­
lummá nőtte ki magát a báró 
előtte s a kisebb sikerek nem is 
maradtak el... eleinte. De alig 
három-négy hónap, már fordult a 
kocka. S úgy járt a gróf, mint a 
legtöbb kártyás. Szaladt a pénze 
után. Előbb ezrei, aztán tízezrei 
vesztek oda. S nem birt megállni, 
se visszafordulni. Úszott az árral. 
S ebben a báró volt a mestere. 
Biztatta:

— Kitartás!
Könnyű volt neki. ö nem úszott 

a gróffal. Ellenkezőleg. Játszott 
ugyan ő is, de mindig vele szem­
ben. Az ellenkező oldalon. A gróf­
fal együtt is csinált ugyan kötése­
ket a látszat végett, de ugyanak­
kor háromszorosan, négyszeresen 
spekulált önmaga s a gróf ellen...

Egyszer aztán elérkezett a nagy 
nap, amikor a gróf megakadt. 
Nem tudott fizetni. Pedig csak hit 
vány hatvanezer koronáról volt 
szó ...

(Folytatjuk.)

Magyarázat a 68 és 69. §§-hoz.
KERESKEDELMI

A törvény a kereskedelmi 
zását adja a 68. §-bín.

MEGHATALMAZOTTAK
meghatalmazásnak fogalmi meghatáro-

... .. ..vv uiunju vau, ta
a) általános meghatalmazott, vagyis üzletvezető, aki az egész 

la at vezetésére és az azzal kapcsolatos ügyletek kötésére fel van 
sltva; és

b) különös kereskedelmi meghatalmazott, aki a vállalatnak csat
hi?Ily0VSá , V"gy az üf?yletek bizonyos nemét intézheti oly módon, 

abból a kereskedőre nézve jogok és kötelességek háruljanak; pld pén 
nők, tözsded 1 szponens. K r
MM» “Ä1 Cé6VÖ<tó *> »

tol da Híd CíiTetÖ “ lé?\ pcr procura jegyzi, a meghatalmazás ca' 
toldattal, amely meghatalmazotti minőségre utal;

(Folytatjuk).
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A kikindai Gazdakör történetében az elmúlt év 
volt a legnevezetesebb és legörvendeiesebb

\ már meglevő hatalmas terem mellé, száz személy be­
fogadására alkalmas uj termet építenek az idén

Kikindáról jelentik: A kikindai 
Gazdakör működéséről nemcsak 
Bánátban, hanem az egész Vajda­
ságban tudnak, mert a kór veze­
tőségének és a tagoknak testvéri 
megértésben való önzetlen mun­
kálkodása kulturális és gazdasági 
téren mindig példaképen állhat. 
Az elmúlt év volt az egyesület tör 
téliekében a legjelentősebb, mert 
tavaly szentelte fel az uj ottho­
nát — a kikindai magyarság ott­
honát. Éppen erre való tekintettel 
a vasárnap megtartott rendes évi 
közgyűlésen nemcsak a tagok, 
hanem a kör barátai is nagy szám 
mai jelentek meg, úgy hogy a kör 
hatalmas terme, valamint az oldal 
termek is zsúfolásig megteltek ér­
deklődőkkel. A vezetőség asztalá­
nál helyet foglalt Ajváz Vladimir 
rendőrségi fogalmazó, mint a ha­
tóság hivatalos kiküldötte.

Szabó János elnök vázolta a 
kör múlt évi működését. Megem­
lékezett a tavaly nyáron épült ott­
hon jelentőségéről, majd a külön­
böző osztályok vezetői és az ala­
pok kezelői tették meg jelentésü­
ket,

Gaul Károlynak, a házalap keze­
lőjének jelentéséből kitűnik, hogy 
a Gazdakör otthona különböző 
felszerelésekkel és berendezéssel 
együtt 1-16.000 dinárba került. Ezt 
az összeget a Gazdakör — mivel 
alig párezer dinár volt a kör va­
gyona — ajándékjegyzés illetőleg 
Itölcsönjegyzés formájában te­
remtette elő. Meg kell említeni, 
hogy

úgy az egyesület tagjai, mint 
Kikinda magyar polgársága 
és a város más polgárai is 
dicséretre méltón segítették 
a kört, a szükséges anyagi 

eszköz előteremtésében.
Az ajándékjegyzés 67.788 dinárt 
tesz ki, a Itölcsönjegyzés összege 
32.590 dinár, ajándékjegyzésre ed­
dig befolyt 54.000 dinár, a köl­
csönjegyzésre 16.800 dinár. A kör 
adóssága kitesz 50 000 dinárt, 
amit azonban az előre megállapí­
tott terv szerint belátható időn 
belül teljesen letörleszt.

Ajándékképen 3000—5000 di­
nárt nyolc, 1000 dinárt pedig több 
mint húsz tag adományozott, inig 
ötvenötén 5Ó0 dináros ajándékot 
jegyeztek. Ezekből az adatokból 
is megállapítható, hogy Kikinda 
magyar társadalma megértette a 
gazdaköri otthon fontosságát és 
jelentőségét. De nemcsak a tehe­
tősebbek vették ki részüket a kör 
anyagi támogatásából, hanem a 
szegénysorsuak is. Egy szegény 
rokkant kárpitossegéd 100 dinárt 
jegyzett és az összeget havi kis 
részletekben már ki is fizette. F.gy 
szegény napszámos pedig 24 négy 
zetméter stukaturát ajándékozott 
a ház felépítésére. Valóban elisme­
résre méltó példák!

Farkas Mihálynak, a Gazdakör 
pénztárosának jelentéséből meg­
tudjuk, hogy a körnek több mint 
kétszáz tagja van. A tagdíjakból, 
az otthon kebelében való gyűjté­
sekből, előadásokból sok szegény 
magyar gyereket támogat és ru­
ház fel a kör, melynek vagyona 
jelenleg 2900 dinár készpénz. 

Rossmnnn István pincegondnok

beszámolt a kör hordóvásárlásai­
ról, valamint a bor állományáról 
majd Plesko Árpád gondnok és 
Pusztai László könyvtáros tették 
meg jelentésüket. A könyvtáros 
jelentése kissé elszomorító, mert 
a körnek

csak háromszáztiz kötetnyi
könyve van, de a könyvek
irodalmi nívója sok kifogá­

solni valót támaszt.
A kör vezetősége a könyvtár 

átszervezését is elhatározta.

LEGYÜNK GERINCESEK,
DE — TÖRVÉNYTISZTELŐK!
A jelentések elfogadása után 

Palatínus Imre titkár terjesztette 
elő nagy érdeklődéssel kisért tit­
kári jelentését.

— Gazdakörünk történetében 
az elmúlt év volt a legnevezete­
sebb és legörvendeiesebb — mon­
dotta —, mert az 1936. évi zár­
számadás alig néhány száz dinár­
ral zárult, mig az 1937. évi zár­
számadás tetemes vagyont mutat

Szép otthonunk felépítéséért el­
sősorban hálával és köszönettel 
adózunk nemesszivü s bennünket 
támogató felebarátainknak s tag­
társainknak, akik anyagi, áldoza­
tot hoztak célkitűzéseink megva­
lósításáért.

A továbbiakban egy sajnálatos 
körülményre tért ki a titkár. — 
Még mindig talán bizalmatlanság­
gal és közömbösséggel viseltet­
nek a Gazdakörrel szemben és ki­
kapcsolódnak a nemes célok tá­
mogatásából. Sokan vannak, akik­
nek a helye itt volna sorainkban!

Megemlítette még a titkár, hogy 
a kör vezetősége elhatározta az 
otthon megnagyobbítását, ameny- 
nyiben 100 személy befogadására 
alkalmas uj termet készül építtet­
ni a már meglevő nagy terem mel­
lé. Beszéde végén a következő fel­
hívással fordult a magyar polgár­
társakhoz:

— Kérjük tagtársainkat és fe­
lebarátainkat, hogy ne zárkózza­
nak cl a mi társadalmi életünktől 
Fogjunk össze mindannyian, mu­
tassuk meg, hogy vagyunk és 
élünk.

Legyünk mindenkor gerince-

nyiltan meggyanúsította dr. Kraftot és 
felszólította, hogy perelje be.

Dr. Kraft a Volksblatt tegnapi pál­
mában bejelenti, hogy a bíróság előtt 
ad alkalmat dr. Mosernek állításai bi­
zonyítására. Dr. Moser Kraft nyilatko 
zata után bejelenti, hogy

nyugodtan várja a bírósági tár­
gyalást.

Egy másik felhívásban dr. Mosei 
felszólítja mindazokat, akik feladatuk­
nak tekintik a politikának és üzletnek 
elválasztását, hogy csatlakozzanak 
mozgalmához. Különösen az ifjúságot 
kéri, hogy a jó Ügy szolgálatában áll­
jon melléje.

A Deutsches Volk'blatt tegnapi szá 
mában dr. Mosor ismét oldalas rkk-

sek, valljuk magunkat ma­
gyaroknak, de legyünk — 
mint vagyunk is — törvény- 
tisztelők és viseltessünk tisz­

telettel hatóságaink iránt
és akkor akarásunk, működésűnk 
eredményes lesz!

A nagy hatást elért beszéd után 
a kör kultűrtevékenységéről szá­
moltak be. Az elmúlt év folyamán 
több igen jól sikerült és látoga­
tott gazdasági szakelőadás volt, 
melyeket Szobonya László, dr. Er­
dős Dezső, Keresztessy Novák Da­
ni tartottak. A »Reggeli Újság« 
népnevelési előadásain kívül kul- 
turelőadásokat tartottak: Albert 
Mátyás esperes-plébános, dr. Ré­
kák László ügyvéd, dr. Szemző 
László orvos, dr. Kemény lenő 
orvos, dr. Száraz Ferenc ügyvéd, 
Dániel Géza hitoktató, Wddprett 
Péter nyug. tanár és dr -'ehér 
László orvos. Az ifjúsági gárda 
szintén több jólsikerült műkedve­
lői előadást rendezett.

Miután a közgyűlés megadta a 
régi vezetőségnek a felmentvényt 
a jelölő bizottság összeállította a 
vezetőség uj névsorát. Az uj veze­
tőségben az ifjúság nagyobb szám 
ban szerepel, mint az előbbi veze­
tőségekben. A jelölőbizottságot 
ebben az az elv vezérelte, hogy az 
ifjúságnak szélesebbkörü műkö­
dést tegyen lehetővé. Elnökül is­
mét Szabó János eddigi elnököt 
választották meg kitörő lelkese­
déssel, aleln ük Fodor Sándor, 
ügyész dr. Rehák László, gondnok 
Pleskó Árpád, gondnokhelyettes 
és házalap kezelője Gaul Károly, 
titkár Palatínus Imre, pénztárnok 
Farkas Mihály és Fehér Ádám, 
könyvtárosok Pusztai László és 
Tóth Péter. Számvizsgálók: Fa 
József, Jancsár János és Tóth Kál­
mán. A felügyelőbizottság tagjai: 
Kéry József, Orosz János, Ross- 
mann István, Szabó Dániel és dr. 
Száraz Ferenc. A választmány 
tagjai: Fa József, Flesz Vince, 
1 ialbédl Géza, Horváth István, Höf- 
fer József, István János, Kalapis 
Gáspár, Kirchner József, Koszó 
István, Kusner János, Lösch inger 
Károly, Mák Mihály, Pohicej Ist­
ván, Posta Jakab, Ratkó János 
festő, Schiller József, Szabó Ist­
ván, Sziberok József, Szivén Já­
nos, Varga Frigyes és Zsilinszki 
Sándor. Póttagok: Karácsonyi 
Sándor, Koszó József, Molnár Ist­
ván, Palatínus Miklós, ifj. Ratkó 
János és Szabó Sándor.

blattban nőm engedik szóhoz jutni. — 
Ez nem áll, — Írja dr. Moser, — csak 
természetesen nem engednek közölni 
olyan nyilatkozatot dr. KrnfttiM, ami 
alkalmas lenne a tényleges helyzet el­
homályosítani. Cáfolja dr. Kraft többi 
Állításait is, amit a szövetkezeti veze­
tőemberek ülésén mondott és amely­
nek során dr. Mosert és barátait tá­
madta. Azt állítja, hogy

a vezetőembarek ülésén a kisebb­
ség terrorizálta a többséget és igy 
nem juthatott kifejezésre a köz­
hangulat. Különben is dr. Kraft öt­
negyedórás beszéde után minden­
ki más csak öt percig beszélhetett

Bíróság elé bérül a német szövet­
kezetek belső ügye

Dr. Kraft sajtópert indít dr. Moser ellen
Dr. Moser Hans a Volksblattbn.n j ben foglalkozik dr. Kraft különböző ál­

lításaival és azokat mind visszautasít­
ja. így azt is, hogy dr. Kraftot a Volks

• lie
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űonbon megszünteti a rekedtséget
Gyártja:

Re*if, Subotffca

és ez a rövid idő egyáltalán nem 
volt alkalmas a tényleges helyzet 
megvilágítására. Dr. Kraft azon­
ban Mosert is megakadályozta a 
beszédben, sőt ehhez még a jelen­
levő rendőrségi megbízottat is 
igénybe vette. Dr. Kraft ilyen mó­
don megakadályozta, hogy a ve­
zetők gyűlésén a német nép tény­

leges hangulatát kifejezhessék.
Végül azonban mégis kényszerítve 

.-rvz’.e magát
a szövetkezetekbe viselt elnöksé­
gekről lemondani arra az időre, 
amig a kiküldött vizsgálóbizottság 
dolgozik és munkáját be nem fe­

jezi.
A bizottság tagjait is dr. Kraft és hí­
vei jelölték és olyan nagy lármában 
jelentették ki megválasztottnak, hogy 
más vélemény szóhoz sem jutott.

KIK ALLANAK
DR. KRAFT MELLETT

Dr. Kraft Stefan hívei és barátai 
tegnap röpiratot adlak ki, amelyben 
visszautasítják mindazokat a gyanúsí­
tásokat és v. daskodásókat, amelyek­
kel dr. Kraftot illetik. Rámutatnak ar­
ia, hogy mindaz, amit a jugoszláviai 
német kisebbség elért, dr. Kraftnak 
Köszönheti, mert a német képviselő 
mindig a legönzetlenebbül járt el. A 
közösség mellett a magánosok ügyét 
is szivén viselte és tízezrekre tehető 
azok száma, akiknek érdekében min­
dig teljesen önzetlenül eljárt.

Támadja a röpirat azokat, akik a 
dr. Kraft elleni hajszát rendezték és 
ezzel

súlyos válságba hozták a jugo­
szláviai németséget.

Különösen a Deutsches Volksblatt el­
len vannak, amely a dr. Kraft elleni 
hadjáratra átengedte hasábjait és 
ugyanakkor lehetetlenné teszi számára 
a tények megvilágítását.

A röpirat végén legteljesebb ragasz­
kodásukról biztosítják dr. Kraftot és 
annak a reményüknek adnak kifeje­
zést, hogy

a ráerőszakolt harcot a német nép 
érdekében győzelmesen fogja meg 

vivni,
A röpiratot a következők Írták alá: 
Annabring Hans, Alter Ludwig, dr. 

Asperger Ádám, Riadt Dániel, dr. Breit 
wiosor Oszkár, dr. Doch Ludwig, Der- 
ner Ottó, dr. üerner Richard, Diener 
Jakob, Dietricli Jakob, dr. Érti Johann, 
tipbardt Ludwig, Oass Mathias, Gas- 
loiger Ferdinand, Gleich Fridrch, 
Haip Péter, Hellcrmann Adám, Hert 
Friedrich, dr. lietzel Fridrih, Hoffmann 
Georg, Hüttonberger Karl, Janz Franz, 
Jung Christian, dr. Kasper Michael, 
Kurtz Fridnch, dr. Kurz Heinrich, Mr. 
Lehr Johann, dr. Li bisch Wilhelm, dr. 
Lindosvhmidt Michael, Mayor Michael, 
Mornau Fridrich, Orth Ludwig, Pfeif­
fer O. Franz, Piffath Ludwig, dr. Pul­
li ch Josef, Rcilter Péter, Rick Hein­
rich, Ri ess Hans, Ripp Franz, dr. Hö­
rig Christian, Rührig K. Koloman, 
Sauer Johann, Schneider Johann, 
Schiffler Heinrich, Schulder Heinrich, 
Sehwald Georg. Schwerer Alexander, 
Seibert Jakob, Simon Péter, Staudt 
Josef, Trumpf Péter, Welker Karl, ing. 
Weiss Wilhelm, Wen er Chritoph, dr. 
Zimnr'nrnnn Andreas, 
o»—« o »—« o »—« o »—« o »-—« o »---%
Fizessen elu 
c* KegqelIUjságra
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Express disznó- 
hizlalás

és más állatok hizlalás! idejének 
megrövidítése garantáltan eredmé­
nyesen és rentábilisan csak az elis­
mert és sokszorosan kitüntetett

»PEKK« cs »OSAN«
preaparátumok utján érhető el.

A »PEKK« és »OSAN« használata 
által több súlyt vesz fel az állat, 
jobb izüen eszik, szervezete jobban 
kihasználja a takarmányt. Tehenek 
több és jobb tejet adnak; ellentáll- 
nak minden fertőző kórnak. Rachitis 
(angol kór. gyenge csontuság) esetén, 
ha a jószág esenevész, haladéktala­
nul használjunk »PEKK« és 
»OSAN«-t. Eredmény gyors és fel­
tűnő. Különösen áll ez fiatal, vagy 
vemhes jószágoknál.

sőbánáti 178—180. délbánáti 172—174 
hajórakomány tiszai bácskai és tisza 
bánáti 178—180. bogai 177—179. csa 
tornai 177—179. Zab, bácskai 132—124 
■zerémi 133-185. Árpa, bácskai 63-64 kg 

130—135, szerémi 03—64 kgos 130—135
bácskai tavaszi 67—68 kgos 180—18; 
zerémi tavaszi 67—68 kgos 180—185 

baranyai tavaszi 180—185, — Tenrer . 
bácskai és 'zerémi vasul prompt 90— 
92. bácskai februárra 92—94. bárekn 
szárított 103—105) B"b, bácskai fehér 
x/i-ns 202—207 Búzaliszt: Nullás gg é*.
r, 275—285. kettes 255—265. ötös 240- 
259. hatos 15—225. hetes 185—195
nyolcas 127 50—132.50. Korpa, pmmp 
>8—ion. Fertészsir, uj kishordókhar 
11.75—12.75. ui középhnrdókhan 1150- 
'2.50. uj nagyhordók ban 11.25—12.25 
kánéban brutto nettóért: 10 75—11 75 
Sózott szalonna pofa és hasalja nélkii 
'050—11.50 füstölt szalonna 11 5.4-- 
12 50. Irányzat változatlan, forgalom 
18 vagon.

Ne tévesszük össze hasonló olcsó 
készítményekkel. Nem az ár és nem 
a súly a fontos, hanem a minőség.

Kevés költség, nagy kereset! Ez 
legyen az elv.

Sok ezer gazda, állattenyésztő, 
szakember, sőt állami intézmények 
is a legszebb eredménnyel használ­
ják készítményeinket és mindany- 
nyian hálásan nyilatkoztak.

Miért ne próbálná meg ön is?
Eladóink vannak Jugoszlávia, 

Ausztria és Magyarország minden 
városában és nagyobb helységében.

Noviszádon: Kamendin d. d.. Szu- 
boticán Ke-ősi Géza, Devonyán Hor­
váth gyógyszertár.

Használati utasítást díjtalanul küld 
Kastel d. d., Zagreb 6.

Olvassa, hogy mit ir ez az állat­
orvos:

KOI.FÖLDI TŐZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama: Budapest 7.15— 
7.70. Prága 62 425—62.825, Berlin 5.63 
—5.67, London 215-70.

Zürich: Beográd 10, Paris 1116 Lon­
don 21 61, Ncwyork 420.02. Brit sz-d 
75.00, Milánó 22 65, Anmzlerdam 240.95 
Berlin 174.025. Becs Rt 60, Prága 15.135 
Varsó 82, Bukarest 3.25.

mdiuimritsE«
úgy h tk zna , mint vasárnap cyy szó I- dinár, nAG1í BLTU8 l'- dinar 
A ecklsebi apróhirdetés ára 12 - dinár Hirdetéséről a másnapi lapra deutm 
3 óralc, „ommon dói- 12 órai, ve Rin« fel. A hirdetési adó a hbdetötelet icrheh

Kég ma is kgnnyetaiieR és jobb állást nyer
ld magát. Tanulni szán­aki mérlegképes könyvelővé képezted 

dékozók kérjenek prospektust:
BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől, Noviszád, Póstafiók 75. 
Lakás: Fruskogorszki put 14. (Strand ut)

ELADÓ
Eisdó 27 hold prima szántóföld ta­

nyává) Mali Idjoson a móli utón. Ér­
deklődni: Andrócki Pál né, Szrbobrán 
IvCvélre nem válaszolok. ív zvetitőt nem 
díjazok. 881

BÉCSI SERTÉSVASAR, február 15.
Felhajtás 6311 hús- és 4426 zsirsertés 
Irányzat mindkettőben lanyha. Arak" 
elsőrendű zsirsertés: 1.52—1.58. öreg 
1.40—1.43. parasztsertés 1.15—1.55, ki­
vételesen 1.58, hússertés 1,35—1.55 
schilling.

„Disznóknak „PEKK"-et é; 
„0SAN"t rendeltem. Remek ered­
ményt értem el. Malacok a m'ade- 
nováci állatikiállitáson első (Díjazást 
nyertek. A tapasztatok alapján ta­
nácsom, hogy egyetlen állattenyész­
tő se nélkülözze c két kiváló prae- 
narátumoL1'

V, Dank évié, kerületi állatorvos, 
Zscbári.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE
Bum 78—79 kgos 2e/Vos, bácskaá 

Noviszád környéki 178—180, Szom bor 
környéki 177—179, közép- és feísőbács 
kai 179—181, bácskai tiszai 179—181. 
felsőbánáti 179—181, délbanáti 172— 
174, szerémi és szlavóniai 178—180. — 
Árpa 63—64 kgos bácskai és szerémi
137.50— 140. Zab háe-skai 132-134, szeré
mi 133-135, szlavóniai 136-138. Tenger 
bácskai uj, srar, minőség 91—93. báná 
ti uj, gur. minőség 90—92, indiai pari 
’ásbai) gar. minőség 91—93. indiai pa 
rhAsban márciusra 94—95. Szárított in 
diai paritásban 103—105. — Búza
liszt bácskai és bánáti állomásról nul 
lás gg és g 272.50—282.50. kettes 252.50 
—262.50. Ötös 232.50—242.50. halos
212.50— 222 50, he es 182.50—192.50. 
nyolcas 125—18,1. Búzaliszt szerémi és 
Milftvöniai állom,isró1 nullás gg és s 
270—280, kettes 250—260. ötös 230- 
240, hatos 21,>—220 hetes 180—100 
nyolcas 125—130. Buzakorpa julazsá 
kokban bácskai és szerémi 98—100 
bánáti 96—98, uszályéru a hajózás me» 
nyitása diám szállításra 101—103. Fe­
hérbab bácskai 2*/e-os, zsák nélkül 200 
—292.50. Sertészsír 25 kilós kánákban 
brutto nettóért 1190—1200. Irányzat; 
változatlan. Forgalom közepes.

□ Konzervck vitamintartalma. A
norvégjai Stavangerben Gulbrand 
Lunde kémiai intézeti igazgató be­
ható vizsgálatok alá vette a külön­
böző vitaminok magatartását kon­
zerválás alatt és a konzervált anyag 
tárolási ideje folyamán. Kísérletei 
négy évig tartottak s a vizsgálatok­
ból megállapította, hogy a konzervá­
lás alatt a vitaminok nem semmisül­
nek meg, megőrzik teljesen hatóké­
pességüket. A négy év óta tárolt kon 
zervek vitamintartalma azonos a 
frissem feldolgozott anyagéval, egye­
dül a bennünket közelebbről érdek­
lő C-vitaminnál tapasztalt némi apa­
dást, de annak sincs a gyakorlatban 
semmi jelentősége.

K I A D ó
i.zob:.-kcnykás lak'a műhelynek ki­

adó. Kralia Petra 1. 13. Noviszád. 810

Jól berendezett vendéglő modern 
kuglipályával más elfoglaltság miatt 
kiadó, esetleg százalékra vagy enge­
déllyel együtt. Cirilíi i Mctodija 70. 
Novtóz'd. 81)8

14-
zek.

zott:

BE V r I ö N F F I F

jó ruhánál is fontosabb az üde. tisz 
a arcbőr. Elhanyagolt, tisztntaan arc 

bőrét már pár napi haszná.at után fel 
tditi az elismert Daruvári erőm Hasz 
iáiható éj leire vagy nappa.ra. Minta 
vonna got 3 dinár posta bélyeg c.lené 
ben küld Blum gyógyszertár. Subotiéi 
'07.

V F R t SIET ülliü®
álló to-Kis szvüúaúl és konyhából 

kast és flz-vést kaphat gyermekiden 
házaspár. Az asszonynak takarítania 
kell Br. Ribnikara 16.

Feltétlenül erészséges és tiszta bú­
torozott szobát keresek Noviszád tá- 
grbb érielcmbsn vett központjáb n 
március 1-re. Fürdőszoba nem szüksé­
ges. Ajánlatokat a k adóba kérek.

Ügyes munkásnő, aki a gépen vál ­
va máshoz ért felvétetik. Jelentkezni: 
Jakob Malija, Pasicseva 8, Noviszád

890

Re'tamlékaf és mindennemű kárp tos 
munkát garanciával kcszil, ugyanott egy 

sralóngarnitura eladó

MÜLLER kárpitos
SZUBOilCA, Cscsztm o. 25

LEIPZIGS TAVASZI VAS AR Í938
Megnyitás: március 6.

Minden felvilágosítással szo'páli

LEIPZIGER MESSEAMT 
Leipzig (Németország)
vagy

601o kedvezmény 

a német birodalmi 

vasutakon

Székrekedésnél segít és meg- 
szünteti a kínzó bé'cázobat.
Lrr.dcic =ö!d sárga-kék cso­
magolásban kapó sió gyógy­

szertárakban

ERGYÓüYSZmß

Nov1ss<d: Bnmnler M'cliaet, l-’-asgatá, Hahsx natofa, IcJe'on 2«-23. Zayrehj W. Frhen, 
Slarievléev trg ft, L|ub:| ina: Ing. G. Tűnnie», TfKev i ul. 3 >, Knftailra : Honra) H. I azgalft, 
ftlehsandrova ft, Sara|evo: lurlSIé Pelar, Äle'.rsandrava 142, S ill: M. janhovlí, vlc fco.uuL, 
Pclroverad: Wclferschan Johann, Air mndrava 16, Stinpt|e: Nikola Bauhln, Brzakova 6, 

* Oal|rh: Pénz Viktor, Prllnz S.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szom bor környéki 

177—179 felsőbácskai 179—181. szla­
vóntól 177—179. «zer'mi 177—179 fel

14 OLCSO NAP!
Minden darabnál a már kiirt olcsó árakból tov bbi 10 20 
rendkivuii engedményt adunk — Használja ki ezt az alkalmat!

Veliki Pariski Magazin -- Noviszád

Uf«4ni0vo i edmtoietr*cí|e 
SverUeazIáaéjr 4« kiadékivatal « 

Not Fx*d, Kr. Petra TI. "
Te'cfou i 21 37, éjjel 20 '

50
58

Fele 5s kiad i Aodrée Uczs*
1 B űznek I*ereiic

Pretpists — E I ó 11 z e t é s;
RY hóra ............................... 28-
(kihordó útién 30 din.)

Három hóra...........................
(kihordó útján 86 dm.i

Félévre......................... .... ,
(kihordó útién 172 din.) 

tiszt svakodnevno Meg eienik naponta 
Ooít.íéHOvn raínn — Pos'acsfck Kizárnia; 

Za ti. b 46.692

80-—

160--

dlnár

(tinsr

dinár

Nyomatott az iJrania nyomdai mUiniczet cs kiadóvállalat körforgógépen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) 50.

-15 éves fiút újságéindásra felve- 
Jelentkezni délelőtt 9—12 órakr- 
Bratya Ribnikara 5.

Ilii


